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Fotbalisté Kravař ovládli letošní mistrov-
skou sezónu a stali se králem I.A třídy, který 
se může těšit na postup do vyšší ligy.
V Kravařích opět vládne pravá fotbalová 
horečka. Nejpopulárnější a nejrozšířenější 
hra planety pobláznila naše město a pře-
devším sportovní příznivce. Fotbalisté Kra-
vař letos zakončili své úspěšné účinkování 
z posledních let, kdy pravidelně hrávali 
prim ve své lize a umisťovali se na nejlep-
ších místech v tabulce. Bohužel okolnosti 
často zapříčinily, že se fanoušci nedočkali 

toho nejlepšího, co si přáli už delší dobu. 
A sice pravých oslav, kdy jejich hrdinové  
z trávníku ovládnou celou soutěž a stanou 
se pravým fotbalovým králem na výsluní. 
Letos se to konečně povedlo. Kravaře vy-
bojovaly titul nejlepšího týmu v soutěži, 
opanovaly mistrovskou I.A třídu a mohou 
se po delší době těšit z vytouženého a tolik 
očekávaného postupu do vyšší ligy – kraj-
ského přeboru.
Sen mnoha sportovních příznivců se po 
dlouhých letech čekání konečně naplnil. 

Přesně před 25 lety slavily fotbalové Kra-
vaře svůj největší sportovní úspěch, když 
poprvé v historii postoupily do moravsko-
slezské divize. Roky plynuly, místní fotbal 
zažil nejprve období na výsluní, následně 
pak i těžké chvíle, kdy musel strpět těžký 
pád až o dvě soutěže níže. Zažily se lepší i 
horší časy. Hlad po vítězství a touha po no-
vém úspěchu a opětovném návratu zpět 
nahoru letos vzaly konečně za své. Uběhlo 
jedno čtvrtstoletí a fanoušci konečně zaží-
vají pravou fotbalovou euforii. Symbolicky 
v roce, kdy klub MFK Kravaře slaví význam-
né jubileum 100 let vzniku svého fotbalo-
vého oddílu. 
Více informací na stranách 30 - 32.

Jiří Lusar
redaktor MFK Kravaře

Fotbalová euforie: Kravařští 
fotbalisté slaví postup

Vítání občánků

3
Zámecké pivní slavnosti

8
100 let fotbalu

33
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Vážení spoluobčané,
červnový Besedník je nabitý sportovními událostmi a vel-
kými úspěchy našich sportovců. Ať už je to zhodnocení 
šachové sezóny, ohlédnutí za turnajem ve stolním tenise 
nebo tradiční florbalový turnaj v České Lípě a další akce 
ve sportovním duchu. A že jich opravdu není málo.
Mezi oblíbené sportovní akce se řadí také Běh zámeckým 
parkem, kterého se účastní běžci z celého Moravskoslez-
ského kraje i ze zahraničí. Nesmím zapomenout zmínit 
také olympijské hry, které se každoročně konají začát-
kem června na hřišti u ZŠ. Do souboje o skvělé umístění se zapojily děti z obou zá-
kladních škol. Za výbornou reprezentaci děkuji také našim seniorům, kteří vyrazili 
soutěžit na Krajské sportovní hry do Mořkova. Ale letošní největší úspěch náleží 
zaslouženě fotbalistům MFK. Postupují do vyšší ligy, a to po dlouhých 25 letech. 
Oslavy byly velkolepé, obrovská radost fanoušků i hráčů nebrala konce a slavit se 
bude určitě ještě dlouho. Atmosféra na hřišti byla fantastická a každý, kdo dorazil, 
může jen potvrdit. Ráda bych popřála celému týmu hodně úspěchů v nadcházející 
sezóně. Bude to výzva, ještě hodně práce a úsilí, ale motivace je skvělá, tak ať se 
vám daří!
Chtěla bych poděkovat všem, kteří se zapojili do naší výzvy a poslali nám návrh 
na název sociálně terapeutické dílny. Celkem dorazilo 30 návrhů a opravdu bylo 
z čeho vybírat – Kravarenka, Archa, Tedík, Dvoreček, Sv. Marta, Herta (paní, která 
v domečku bydlela), Kominíček, Ludmila, Tvořivé srdce a další. Do užšího hlaso-
vání se dostaly názvy: Naděje, Sv. Bartoloměj a Paprsek. A právě Paprsek získal  
v hlasování na sociálních sítích nejvíce vašich hlasů (160 hlasů). Celkem hlasovalo 
225 osob. 
Končí školní rok a děti se už těší na prázdniny. Ráda bych tímto poděkovala všem 
pedagogům, ředitelkám a ředitelům za aktivní přístup a výbornou spolupráci. Ško-
lákům začínají dny volna, maturantům to nekrásnější období v životě…Užijte si 
léto a přeji krásnou dovolenou, ať už budete u moře, na horách nebo jen tak od-
počívat na zahrádce.

Monika Brzesková, starostka

Slovo starostky
Životní jubileum 
v červnu slaví:

Prosíme občany, kteří si nepřejí zveřejnit své 
jméno v rubrice jubilantů, ať tuto skutečnost 
nahlásí redakci Besedníku (tel.: 553 777 973).  

Děkujeme za pochopení.

85 let 
Werner Duda

Marie Bělková
Jarmila Magrlová

90 let
Arnoštka Muczková
Augusta Komárková

91 let
Jana Strohalová

94 let
Bohumíra Matelová

Úřední hodiny Městského úřadu Kravaře pro veřejnost 
Pondělí 		 8:00 – 12:00	 13:00 – 17:00 
Úterý 		  Neúřední den ( jednání je možné pouze po předchozí dohodě) 
Středa 		  8:00 – 12:00	 13:00 – 17:00 
Čtvrtek 		 7:00 – 12:00	 13:00 – 15:00 
Pátek 		  7:00 – 12:00 

Úřední hodiny podatelny Městského úřadu Kravaře pro veřejnost 
Pondělí 		 8:00 – 17:00 
Úterý 		  8:00 – 14:00 
Středa 		  8:00 – 17:00 
Čtvrtek 		 7:00 – 15:00 
Pátek 		  7:00 – 13:00 

Změna úředních hodin na MěÚ
Vznikla dvě nová hnízda. Jsou to stanovi-
ště na tříděný odpad. Na ulici Alejní před 
fotbalovým hřištěm budou umístěny dva 
DUO kontejnery na bílé a barevné sklo. Na 
ulici Mlýnská před areálem Golfu bude 
stanoviště pro sklo, elektroodpad, oděv a 
jedlý olej. Tato dvě místa nahrazují z tech-
nických důvodů zrušené místo před re-
staurací Damika (přechodně u tenisových 
kurtů) a místo u prodejny Rebel.
Zároveň ve městě průběžně dochází k vý-
měně poškozených kontejnerů na sklo. 
Také nám firma TextilEco přislíbila výměnu 
kontejnerů na oděv s úložnými boxy pro 
prodej oděvů.

MH a IV

Nová hnízda na tří-
děný odpad
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Díky tomuto značení, které je viditelné 
pouze pod UV světlem, se v případě nálezu 
zcizeného a takto označeného kola dohle-
dá majitel. A to v rámci celé ČR. Zájemci, 
kteří mají trvalý pobyt na území města Kra-
vaře, mají tuto službu zdarma. Děkujeme 
za váš zájem. O dalších termínech forenz-
ního značení vás budeme informovat!

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Strážníci městské 
policie opět na jaře 
prováděli forenzní 
značení jízdních kol 
syntetickou DNA 

„Zatímco my se snažíme naučit naše děti 
vše o životě, naše děti učí nás, o čem ži-
vot je.“  

A. Schwindtová
Narození děťátka je vždy mimořádnou 
událostí v rodině, která přináší velkou ra-
dost a pocity štěstí. Bylo mi ctí přivítat nové 
občánky na slavnostním Vítání občánků, 
které se uskutečnilo v neděli 21. května 
2023 v Rytířském sále našeho zámku. Akce 
Vítání občánků se z důvodu rekonstrukce 
zámku a výměně oken nemohla uskutečnit 
dříve, ale nikomu to nevadilo a všichni si 
tu velkou slávu užili. A dětí bylo tentokrát 
opravdu hodně. Na květnové vítání dorazi-
lo celkem 32 dětí, z toho 14 holčiček a 18 
chlapečků, kteří se narodili od září 2022 až 
do dubna 2023. Jsou to: Emílie Krzesta-
nová, Adam Kalus, Matyáš Černý, Sofie 
Carbolová, Mikuláš Večerek, Matěj Fied-
ler, Rozálie Komárková, Eliáš Peterek, 

Sebastian Elliot Bialas, Linda Stiborská, 
Josef Klemens, Jakub Scheffczik, Ondřej 
Stoklas, Adam Hluchník, Tereza Stokla-
sová, Štěpán Staněk, Matěj Vehovský, 
Zora Nádaždy, Matěj Jäger, Jakub Trun-
čík, Jindřich Vrána, Linda Langová, Na-
tálie Stešnerová, Mikuláš Hrabina, Ale-
na Skřečková, Marlen Geshtenja, Václav 
Bártek, Thea Švehláková, Ester Janíko-
vá, Dominik Hahn, Julie Onderková, Bar-
bora Vilášková.

Po krátkém zahájení a proslovu se rodiče 
podepsali do pamětní knihy, od města 
Kravaře převzali finanční dar, obrázkovou 
knížku a pro maminky byla připravená ky-
tička. Děti se již tradičně vyfotily v kolébce 
a rodiče si odnášejí na památku i společ-
nou fotografii. O kulturní program se po-
starala Viktorie Jařabová, která zpříjemnila 
akci svým zpěvem a na klavír ji skvěle do-

provázela Eva Westová. Moc děkujeme za 
krásné vystoupení. Po oficiální části bylo 
nachystáno malé pohoštění v prostorách 
zámku. Všem, kteří se podíleli na organi-
zaci tohoto milého setkání, patří velké po-
děkování. Dětem, které jsme přivítali, bych 
ráda popřála hodně zdraví, moře lásky, 
pohody a radosti do života. Ať vyrůstají ve 
šťastné rodině a ať se jim v životě daří. 
Už teď se těšíme na další nové občánky Kra-
vař, které přivítáme na podzim tohoto roku.

Monika Brzesková, starostka

V květnu jsme přivítali nové občánky Kravař
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Řady lidí, kteří v ČR pravidelně třídí odpad, se loni rozrostly. Už 
tři čtvrtiny z nás považuje cestu se separovaným odpadem za 
samozřejmost. Vyšší účast se projevila i na množství vytřídě-
ných odpadů. Celková výtěžnost tříděných odpadů přepočtená 
na obyvatele ČR se zvýšila na 78 kilogramů! Takové jsou výsled-
ky systému EKO-KOM za minulý rok. 

23,7 kilogramu papíru, 21,5 kilogramu kovů, 17,2 kilogramu plas-
tů, 15,2 kilogramu skla a 0,4 kilogramu nápojových kartonů. Tolik v 
průměru vytřídil za loňský rok každý obyvatel ČR. Meziročně jde tak  
o více než 6kilogramový nárůst. Množství vytříděných odpadů v ob-
cích vloni sice stagnovalo, ale o to více se třídily hlavně kovy a papír 
prostřednictvím výkupen surovin. Zhruba 7 kilogramů kovů a necelé 
2 kilogramy papíru prodal ve výkupně v průměru jeden Čech.
Rostoucí množství separovaného odpadu tradičně následovalo 
zvyšující se počet nádob na sběr tříděného odpadu. Celkově jich 
máme v ČR k dispozici již přes 838 tisíc. Jak se zahušťuje sběrná síť 
nádob, vnímají lidé i kratší docházkovou vzdálenost, což je motivuje 
ke třídění. Podle průzkumů lidé uvádí, že to k nejbližším nádobám 
na tříděný odpad mají v průměru jen 87 metrů. V roce 1999, kdy  
s tříděním odpadů Česká republika systémově začínala, jsme museli 
s tříděným odpadem chodit v průměru dvakrát tak daleko. V někte-
rých obcích také funguje tříděný sběr do pytlů, které mají lidé přímo 
v domácnosti. Kromě toho lze v ČR samozřejmě třídit odpady také 
prostřednictvím výkupen surovin nebo sběrných dvorů.
Komfort pro třídění, dostatek informací a zájem o životní prostředí 
vloni přivedl další 2 % obyvatel ČR mezi aktivní třídiče odpadů. Z dří-
vějších 73 % se podíl třídících obyvatel ČR zvýšil v roce 2022 na 75 %.  

Oproti roku 2021 se stalo v ČR odpadem o 1,5 % méně obalů. Množ-
ství obalových odpadů tak kleslo o více než 20 tisíc tun. Z celkového 
množství 1 312 804 tun vzniklých obalových odpadů bylo využito  
81 % obalů uvedených na trh v ČR. Konkrétně 71 % bylo recyklová-
no, dalších 10 % pak bylo využito energeticky. Nejvyšší míry recyk-
lace (91 %) se podařilo dosáhnout u papírových obalů a lepenky, u 
skleněných obalů (85 %) a u železných (85 %). Velmi dobrou zprá-
vou je, že u plastových obalů se míra materiálové recyklace zvýšila 
z předchozích 43 % na 46 %.

Systém třídění a recyklace obalů je v ČR dlouhodobě financován 
firmami vyrábějícími nebo dovážejícími balené zboží. Na konci roku 
2022 bylo do systému zapojeno 21 200 výrobců, plničů a  dovozců 
baleného zboží. Tyto firmy prostřednictvím AOS EKO-KOM plní svoji 
zákonnou povinnost – zajistit pro obaly uvedené na trh v ČR zpětný 
odběr a využití v zákonem požadované míře. Za to platí do systému 
poplatek podle množství vyprodukovaných obalů. Z těchto peněz 
pak EKO-KOM hradí celou řadu nákladů souvisejících s provozem 
sběrné sítě nádob na třídění, dotříděním na dotřiďovacích linkách, 
recyklací nebo energetickým využitím vzniklých obalových odpadů. 
Největší část nákladů představují přímé platby městům a obcím za 
provoz a obsluhu sběrné sítě a zajištění předání obalových odpadů 
k využití. Ke konci roku 2022 bylo do systému EKO-KOM zapojeno 
6 176 obcí a měst ČR, 99 % obyvatel ČR tak má možnost ve svých 
městech odpady třídit. 

Zatímco v předchozích letech se musel celý sektor vypořádat s do-
pady koronavirové epidemie, loňský rok byl náročný především 
díky hospodářské a energetické krizi. Celý sektor se musel vypo-
řádat s výkyvy v poptávce po druhotných surovinách, zpracovate-

lé pak řešili vysoké ceny energií, obce a odpadové společnosti pak 
ceny paliv. Reálně tak hrozilo, že se systém třídění a zpracování 
obalových odpadů omezí. Aby k tomuto scénáři nedošlo, přikroči-
la AOS EKO-KOM k finančním intervencím. S ohledem na výrazné 
zdražení energie potřebné pro úpravu odpadu a jeho recyklaci se od  
1.7.2022 postupně navyšovaly platby dotřiďovacím linkám odpadů. 
Hlavním cílem bylo zachovat stabilní tok vytříděných odpadů z obcí 
na třídící linky, až po konečné zpracování u recyklátorů tak, aby se 
třídění nemuselo omezit. Dosažené výsledky v recyklaci a využití 
obalů v minulém roce dokazují, že i přes energetickou krizi se fun-
gování systému podařilo udržet.

Stávající systém nakládání s tříděným odpadem je dlouhodobě 
rozvíjen a nyní je dostatečně robustní a nastavený přívětivě pro 
spotřebitele. Je schopen ustát nejen energetickou krizi, ale i splnit 
nové požadavky a cíle vyplývající z připravovaného evropského na-
řízení o obalech a dalších norem. Stabilní systém třídění odpadů a 
rostoucí zapojení domácností do něj má totiž rozhodující význam 
nejen pro splnění celorepublikových odpadových cílů, ale i pro ži-
votní prostředí. 
www.jaktridit.cz

Lucie Müllerová, tisková mluvčí EKO-KOM, a.s.

V ČR třídí odpady už 75 % obyvatel!

S letními teplotami se na zahradách, terasách i piknikových
místech znovu rozpalují grily a vůně masa a zeleniny se line
všemi směry. Je známo, že velký podíl na chuti a vůni všech
těch grilovaných dobrot mají právě oleje a tuky, bez kterých
by to prostě nešlo. Jenže co s nimi, když se všechno dojí a
zbydou jenmastná oka na dnech nádob?Vytřiďte je! Jak na
to a mapu popelnic najdete na www.tridimolej.cz

info@tridimolej.cz 800 016 017

Zbylé oleje
z grilovačky
je nejlepší vytřídit
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Již 9. ročník největší sportovní události se-
niorů v roce proběhl minulý týden v Moř-
kově u Nového Jičína. A hned tři kravařské 
skupiny reprezentovaly naše město. Ženy 
ze zámeckého klubu a dvě skupiny utvo-
řili senioři z SPCCH Kravaře. Hry probíhaly 
na školním hřišti místní základní školy a 
soutěžilo se v těchto devíti disciplínách: 
šipky, florbal, golf, bollo ball, petang, běh 
s tenisovou raketou, hod míčkem, kroužky 
a corn hole. 
Celkem se zúčastnilo 77 týmů z MSK. Nej-
lépe z našich týmů se umístili zástupci SP-
CCH na krásném 11. místě! Gratulujeme ke 
skvělému umístění a všem našim seniorům 
děkujeme za výbornou reprezentaci města. 

„A co nám šlo nejlépe? Šipky! Pravidelný 
trénink ve Sportovním areálu na Olšinkách 
se vyplatil,“ dodává kapitán a správce spor-
tovního areálu Herbert “Hebo“ Pluschke.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Naše seniorské kluby nás reprezento-
valy na Krajských sportovních hrách 
seniorů 

Starostové, starostky, členové rad a zastu-
pitelstev obcí a měst hlučínského regionu 
se vydali na sever Polska do oblasti Kašub. 
Tento region má podobně pohnutou histo-
rii jako Hlučínsko (v minulosti byl součástí 
Pruska a Německa). Během vzdělávací cesty 
se sešli se starosty a představiteli tamějších 
obcí a organizací, se kterými prodiskutovali 
jejich zkušenosti z řízení samospráv, z oblasti 
cestovního ruchu, odpadového hospodář-
ství, sociální politiky. Navštívili jsme společ-
ně EkoFabryku v obci Wejherowo, která je 
nejen místem pro nakládání s odpady, ale 
slouží zároveň jako Centrum ekologické vý-
chovy. Na ploše cca 2 ha se nachází mj. místo 
tříděného sběru komunálního odpadu, zóna 
recyklace suti, myčka kontejnerů a vozidel a 
v budově bývalé továrny na dřevo se nachá-
zí rekultivovaná knihovna, sklad použitých 
věcí, zóna recyklace a upcyklace, dílny pro 
opravy objektů a zařízení, vzdělávací cent-
rum a kancelář služeb zákazníkům. Centrum 
je otevřeno všem, kteří se zajímají o ekologii, 
recyklaci, renovaci předmětů a opravy zaříze-
ní. Projekt má zlepšit selektivní sběr odpadu, 
povzbudit obyvatele k opětovnému použití 
věcí, a především zvýšit znalosti v oblasti od-
padového hospodářství a rozvíjet proekolo-
gické postoje. 
Velmi zajímavá byla také návštěva největší 
přečerpávací elektrárny v Polsku, která se na-
chází u Żarnowieckého jezera.
Dalším tématem byla sociální politika obcí, a 
sice oblast péče a aktivit pro seniory. V gmi-
ně Kosakowo mají zřízeno Městské středisko 
sociální péče a dále dům pro seniory, kde se-
nioři využívají různé klubovny a zázemí. Po-
dobně jako u nás se tam věnují aktivitám pro 
seniory a připravují různé workshopy, výlety 
a sportovní aktivity.
Ráda bych poděkovala Sdružení obcí Hlučín-
ska za organizaci celé cesty.

Monika Brzesková, starostka

Starostové Hlu-
čínska navštívili 
sever Polska

Koncem května proběhlo Komunitní plá-
nování sociálních služeb a společně se 
setkaly obě pracovní skupiny „Senioři a 
osoby se zdravotním znevýhodněním“ a 
skupina „Rodina, děti, a mládež a osoby 
ohrožené sociálním vyloučením“.  Na pro-

gramu toho bylo opravdu hodně. Přítomní 
byli seznámeni s tvorbou akčního plánu, 
který konkretizuje jednotlivá opatření  
a aktivity. Byla podána informace o mo-
nitorovacích návštěvách v Charitě Hlučín 
v sociálně terapeutické dílně a v Charit-
ním domově sv. Mikuláše v Ludgeřovicích. 
Členové měli možnost také navštívit Dům 
sociálních služeb sv. Kateřiny v Bolaticích. 
Důležitým tématem bylo také zmapování 
potřebnosti sociálního bydlení ve měs-
tě. Závěrem zazněly informace týkající se 
služby Taxík Maxík a Sociálně terapeutic-
ké dílny Paprsek, která bude otevřena od 
1.1.2023.

Monika Brzesková, starostka

Komunitní plánování sociálních služeb
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V pátek 9. června zavítala do Kravař štafe-
ta celoevropského Mírového běhu (Pe-
ace Run). Při průběhu městem se běžci  
z různých koutů světa zastavili na Základní 
škole v Kravařích a žákům tuto výjimeč-
nou sportovní událost přiblížili. Běžce zde 
přivítala starostka Monika Brzesková, ře-
ditel ZŠ Kravaře Lukáš Kramný a ředitelka 
Eva Watzlawiková. Mohli jsme zde potkat 
zástupce z Irska, Mongolska, Jihoafrické 
republiky, Ukrajiny, Polska či Slovenska. 
Tento běh byl milým zpestřením již pro-
bíhajících Olympijských her na naší ško-
le. Děti měly možnost si podržet Mírovou 
pochodeň nebo vidět výchovné scénky  
v rámci fair play. Na závěr byl organizací 
Peace Run oceněn Mgr. Jan Pavlíček za 
jeho celoživotní sportovní přínos a výchov-
ně-vzdělávací práci na naší škole.
Peace Run je štafetový běh s hořící pochod-
ní, který již proběhl přes více než 150 zemí 
a koná se od roku 1987. Je slavnostně za-
hajován před budovou OSN v New Yorku.
Trasa Peace Run 2023 v ČR měří více než 
700 km. Začala 7. června na polské hranici 
u Jablunkova, dále vede přes Moravu do 
Jižních Čech na rakouskou hranici a po-

kračuje do Krušných hor až na horu Svaté 
Kateřiny, kde překračuje 20. června hranici 
s Německem.
Poté mezinárodní tým běžců přináší pla-
noucí pochodeň míru a harmonie v průbě-
hu osmi měsíců do více než 80 zemí svě-
ta. Tímto způsobem si každoročně předá 
pochodeň z ruky do ruky přes milion lidí. 
Hlavní myšlenkou a jediným cílem toho-
to projektu je posilovat atmosféru dobré 
vůle, přátelství a porozumění mezi lidmi 
a národy bez ohledu na politickou, kultur-
ní, náboženskou nebo etnickou přísluš-
nost. Založil jej atlet, filozof a umělec Sri 
Chinmoy (1931-2007). Mírovou pochodeň 
pozvedli například Václav Havel, Michail 
Gorbačov, Nelson Mandela, Matka Tereza, 
papež František, Carl Lewis, Dana Zátop-
ková, Martina Navrátilová, Pavel Šporcl a 
další významné osobnosti. Více informací 
najdete na www.peacerun.cz.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Kravařemi proběhl Mírový běh

Předání Mírové pochodně. Ocenění Mgr. Jana Pavlíčka.

Běžci Peace run.

Sportovní areál 
Olšinky: ceník 
pronájmů

 TENISOVÉ KURTY
• 140 Kč / 1 hod. / kurt

• 200 Kč / 1,5 hod / kurt

• 60 Kč / každá další ½ hod. / kurt

• 1.000 Kč / den / kurt

BEACHVOLEJBAL
• 200 Kč / 1 hod. / kurt

• 70 Kč / každá další ½ hod. / kurt

• 1 200 Kč / den / kurt

Hráči do 18 let, nad 65 let - sleva 20%

(sleva platí, jen pokud všichni hráči 

jsou mladší 18 let nebo starší 65 let)

KLUBOVNA
• 100 Kč / hod.

• 1 000 Kč / den

( + spotřebovaná energie)

PRONÁJEM ČÁSTI AREÁLU
individuální cena

1 000 Kč / den

( + spotřebovaná energie)

Správce areálu
Herbert Pluschke

Tel: 704 166 616, 777 823 432
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Další ročník tradičních zájezdů pro kravař-
ské seniory máme za sebou. Víte, že letos 
je to již 30 let od prvního zájezdu v roce 
1993? Dva roky jsme sice kvůli Covidu ne-
jeli nikam, ale i tak je to za ty tři desítky let 
spousta míst, kam jsme zavítali. Která mís-
ta jsme navštívili při prvních zájezdech, to 
se nám už dohledat nepodařilo, ale z těch, 
kde jsme byli, můžeme jmenovat města 
jako například Olomouc, Zlín, Luhačovice, 
Kroměříž, Třebechovice, Slavkov, Lednic-
ko-valtický areál, Velehrad, Litovel, Velké 
Losiny, Štramberk, Nový Jičín, Kopřivnice, 
Frýdek-Místek, Bruntál a další. Byli jsme na 
hradech, zámcích, muzeích, navštívili jsme 

letiště, pivovary, kostely, poutní místa i far-
my. Vždy se snažíme poznat místa jak vy-
hlášená a známá, tak i něco nového, aby to 
bylo zajímavé pro všechny účastníky.
Letos to bylo město Šternberk. Nechybě-
la prohlídka státního hradu ze 13. stole-
tí nebo chrámu Zvěstování Panny Marie  
s ukázkou hry na varhany. Šternberk je 
nazýván městem času pro dřívější výrobu 
nástěnných hodin, budíků a hodinek, na-
chází se zde Muzeum expozice času, kde 
jsme také byli.
V Dolanech v Hostinci u Havlů byla pauza 
na oběd a pak jsme vyrazili do Červenky, 
kde se nachází rodinná farma Doubravský 

dvůr. Vše se tady točí kolem krav. Vedle do-
jírny stojí mlékárna, kde vyrábí několik dru-
hů sýrů, tvaroh, jogurty a vlastní zmrzlinu. 
S majitelkou, veterinářkou a průvodkyní v 
jedné osobě jsme si prošli celý areál, vy-
slechli si zajímavý výklad o chovu a výrobě 
a nakonec si mohli v prodejně zakoupit a 
ochutnat jejich výrobky, zvláště jejich vý-
bornou zmrzlinu.
Po zpáteční cestě byla ještě krátká zastáv-
ka v Ondrášově s možností načerpání mi-
nerální vody Ondrášovky. 
Udělali jsme také v autobuse malou an-
ketu, abychom měli tipy na příští rok, a 
máme jich opravdu hodně. Kromě zná-
mých míst jako je Olomouc, Luhačovice, 
Karlova Studánka či Kroměříž, by mnozí 
rádi zamířili i do zahraničí, do Polska nebo 
na Slovensko. Musíme však zvážit další 
náklady na tyto zájezdy. A to jak cestovní 
pojištění, vyšší náklady na autobus a také 
třeba vyšší fyzickou náročnost nebo návra-
ty v pozdních hodinách. Spektrum senio-
rů, kteří se rádi účastní našich zájezdů, je 
široké. Od čerstvých seniorů, plných sil, 
po seniory ve vyšším věku. Nápadů a míst, 
která jsou zajímavá a kde jsme ještě nebyli, 
je spousta. Už teď je čas plánovat zájezd na 
příští rok. Podle vašich ohlasů však není až 
tak důležité, kam se jede, ale že si užijeme 
společnou cestu a zážitek. Děkujeme za 
váš velký zájem a za rok zase na viděnou. 
Zájezdy seniorů jsou z velké části dotová-
ny Městem Kravaře a současně byly také 
finančně podpořeny z rozpočtu Moravsko-
slezského kraje z Programu na podporu 
zdravého stárnutí v rámci projektu „Senioři 
za poznáním a zábavou“.

Irena Hudečková, infocentrum

Čtyři autobusy kravařských seniorů se vydaly do města 
času - Šternberku
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Všechno má svůj správný čas. A ten čas prá-
vě přišel... Po tříleté pauze jsme se vrátili k 
Zámeckým pivním slavnostem! 
Od rána probíhala na zámku také Prajzská 
rallye a návštěvníci tak mohli obdivovat 
krásu historických vozidel. Motoclub Krava-
ře uspořádal už 21. ročník a rok od roku se 
setkává se stále větším zájmem z řad účast-
níků i návštěvníků.
Kdo se 3. června zastavil, ví, jak se akce vy-
vedla. Přiznáváme, že se objevilo pár zá-
drhelů, ale chyby jsou od toho, aby se z nich 
člověk poučil... :-) 
Novinkou letošního ročníku bylo, že se stán-
ků s pivem ujaly místní spolky. A setkalo se 
to s nadšením nejen ze strany spolků, ale 
také vás návštěvníků... Mohli jste si vybrat 
ze zajímavé pivní nabídky, která obsahovala 
21 pivních speciálů a klasických stálic. Mohli 
jste ochutnat piva u BOTUNICNENI, Hasičů z 
Dvořiska, Koutů, Malého velkého baru, MFK 
Kravaře a SK Olšinky Kouty. Jsme moc rádi 
za skvělou spolupráci a všem spolkům moc 
děkujeme za jejich účast. :-) 
Na pohodové atmosféře se podepsaly také 
dobře zvolené kapely, během odpoledne se 
vystřídaly Majzlik, Sundays band, Tři vykřič-
níky a večer patřil Drive a DJ Baluu. Kdo si 
chtěl odnést nějakou vzpomínku, mohl se 
vyfotit v připraveném fotokoutku. 
Na akci se nenudily ani děti, které se mohly 
vyřádit na skákacích hradech, zahrát si sou-
těže nebo si vyzkoušet svou sílu na madlech, 
které si pro ně společně s dalšími aktivitami 
připravil sportovní klub Fénix z Opavy. Do-
spělí mohli pro změnu vyzkoušet svou muš-
ku v beer pongu nebo mini fotbálku.
Jsme rádi, že jste se bavili až do ranních ho-
din. A i přes to, že je asi pár takových, kteří 
si z pivních slavností skládají vzpomínku ke 
vzpomínce, věřím, že většina návštěvníků si 
nějaké vzpomínky uchovala... :-) Pro připo-
menutí si můžete prohlédnout fotky nebo 
mrknout na reportáž na Hlučínsko.tv. 
Moc děkujeme všem, kteří se podíleli na pří-
pravách, všem kolegům, spolkům, kapelám, 
zvukařům, osvětlovačům a samozřejmě 
Vám, že jste přišli! Těšíme se na příště. :-)

Lenka Kerlinová, oddělení kultury
Foto: Hanka Dehnerová

Na zámku teklo pivo proudem
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Letošní turistickou sezónu jsme na 
zámku pojali velkolepě a se spoustou 
novinek. Koncem června slavnostně 
otevřeme nově zrekonstruované pro-
story západního křídla v přízemí zámku. 
Místnosti, kdysi sloužící k provozování 
zámecké restaurace, které v posledních 
letech pustly a chátraly, se po rozsáhlé 
rekonstrukci změnily v úžasné výstavní 
prostory. Návštěvníkům tak zpřístupní-
me další prohlídkový okruh, ve kterém 
budou moci zhlédnout jedinečnou mul-
timediální výstavu Rudolf II. ožívá. Tato 
výstava je putovní a na našem zámku 
bude k vidění pouze v červenci a srpnu 
vždy od úterý do neděle v čase od 9:00 
do 17:00 hodin. Proto ji nepropásněte a 
určitě přijďte! :-)
Další novinkou letošního léta budou 
VEČERNÍ PROHLÍDKY aneb „Historie 
ožívá“, které se budou konat ve dnech 
29.6., 22.7. a 31.8. vždy od 19:00 do 
21:00 hodin. Z našich průvodců se sta-
nou herci a zpestří vám večer příběhy 
z historie zámku. Protože bývá o tento 

druh prohlídek velký zájem, bude nutná 
rezervace. 
Pro rodiny s dětmi opět chystáme naše 
zábavné animační pátky. Ty se budou 
konat, jak název napovídá, každé páteč-
ní dopoledne o prázdninách, a to již od 
9.00 hod.! Kostýmovaná prohlídka, zá-
bavné úkoly – to vše zažijí vaše děti na 
našem zámku! 
Přijďte se přesvědčit o tom, že i poznání 
může být zábava!

Silvie Hříbková
vedoucí oddělení kultury

Na zámku chystáme řadu novinek

Také letos jsme si připravili speciální pro-
gramy pro děti mateřských škol, které 
měly opět úspěch. Během jednoho týdne 
navštívilo zámek necelých 300 dětí nejen z 
Kravař, ale i širokého okolí. Zábavnou for-
mou prošly stálou expozici se „zámeckou 
paní“, podle známých písní z pohádek há-
daly jejich názvy nebo v zámeckém parku 
hledaly poztrácené hudební nástroje. A 
pokud jim vyšlo slunečné počasí, mohly si 
udělat i piknik.
Jsme rádi, že se naše programy těší stále 
větší oblibě a proto bychom do příštího 
roku chtěli rozšířit naši nabídku i pro žáky 
základních škol!

Silvie Hříbková, vedoucí oddělení kultury

Prohlídky pro 
předškolní děti
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Předprodej vstupenek na www.ticketstream.cz.

4. 7. 2023
19:00

ZÁMEK
KRAVAŘE

Lída a Saša RAŠILOVOVI
Marek TACLÍK
Jiří KRHUT

STRAŠIDLO
CANTERVILLSKÉ

STRAŠIDLO
CANTERVILLSKÉ

STRAŠIDLO
CANTERVILLSKÉ

STRAŠIDLO
DIVADELNÍ KOMEDIE NA HRADECH A ZÁMCÍCH

ZNÁMÝ PŘÍBĚH S OPRAVDOVÝMI HERCI A ŽIVÝM STRAŠIDLEM

Oscar 
WILDE

Scénář: 
Roman

VENCL

Režie:
Jaroslav 

KŘÍŽ

TOUR 2023

st 12. 7. st. zámek Krásný Dvůr 

čt 13. 7. st. zámek Ploskovice 

pá 14. 7. Zámek Nelahozeves 

so 15. 7. Zámek Kačina

ne 16. 7. hospitál Kuks 

st 19. 7. st. zámek Kozel

čt 20. 7. st. zámek Hluboká 

pá 21. 7. Hrad Strakonice

so 22. 7. Zámek Blatná 

ne 23. 7. st. zámek Jindřichův  Hradec

út 15. 8. Slezskoostravský hrad 

st 16. 8. Slezskoostravský hrad 

čt 17. 8. Zámek Kravaře 

pá 18. 8. Arcibiskupský zámek Kroměříž 

so 19. 8. Zámek Slavkov – Austerlitz 

ne 20. 8. st. zámek Litomyšl 

st 23. 8. Zámek Karlova Koruna 

čt 24. 8. Zámecký park Jičín

pá 25. 8. Zámek Rychnov nad Kněžnou 

so 26. 8. Zámek Loučeň 

ne 27. 8. st. zámek Slatiňany www.strasidlonazamku.cz

Martin ZOUNAR / Roman ŠTABRŇÁK
Bára ŠTĚPÁNOVÁ

Martin POŠTA   Hana SRŠŇOVÁ
VOKÁLNÍ TRIO PŘELET M.S. /

Z. VILÍMOVÁ, FR. STROPNICKÁ, V. SOUMAROVÁ, 
S. ČERNÁ, K. PÖSINGEROVÁ

Dorota PAULIK   Lukáš TOMAN PACLT   a další…
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Městská
knihovna 
Kravaře

Bezručova 10
Tel.: 553 777 975, mobil: 734 442 219
E-mail: knihovna@kravare.cz
Facebook: Městská knihovna Kravaře
Instagram: knihovna_kravare

Akce s krycím názvem „Nejkrásnější knihovna na světě“ vypukla 9. května, kdy jsme 
začali balit a převážet knihy na kravařský zámek. Jen pro zajímavost, každý z balí-
ku knih je označen tak, abychom věděli, kam patří. Na zámek jsme tak převezli cca  
15 000 knih. Všechny regály, které byly v dětském oddělení, a které budou nahrazeny 
regály novými, jsme odvezli do kravařské školy a jsme rádi, že najdou další uplatnění!
A pak přišli na řadu elektrikáři, zedníci, instalatéři, IT technici, podlaháři, pomocníci, 
malíři, natěrači, uklízeči a stolaři... 
Každému z nich moc děkujeme! Každý z nich odvedl a mnozí stále odvádí dobrou 
práci. Ještě nejsme u konce, ale to světýlko na konci tunelu už problikává. 
A vy se těšte, až zazáří! Pevně věřím, že to bude během prázdnin! Sledujte proto 
webové stránky Města Kravaře a FB Městská knihovna Kravaře.

Monika Ševčíková, knihovnice

Rekonstrukce knihovny 
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Aktuality z MŠ Kravaře-Kouty ve fotografiích

Konec školního roku je v naší mateřské 
škole ve znamení loučení, loučení s dalším 
školním rokem a našimi nejstaršími dět-
mi, které odcházejí do základní školy. Naší 
snahou je, aby všichni vzpomínali na čas 
prožitý v mateřské škole jako čas radostný, 
čas příjemných zkušeností a zdroj dobrých 
a spolehlivých základů do života a vzdělá-
ní. Celý školní rok 2022/23 sletěl jako voda 
v horské peřeji. A i když sem tam narazila 

na kámen, někdy jej obeplula a někdy ká-
men obrousila, vždy si našla klidnou cestu. 
A tak jsem ráda, že mohu na klidné cestě 
poděkovat: děkuji dětem a jejich rodičům 
za možnost každodenního setkávání, dě-
kuji všem kolegyním za skvěle odvedenou 
práci a děkuji vedení města za podporu a 
investice. Přeji všem krásné a pohodové 
léto a v září opět na shledanou.

Renata Rozkošná, ředitelka

Konec školního roku

Na Sadařově stezce jsme využili interaktivních herních 
prvků a lanového centra. Jako každý rok jsme šli obdivovat mláďátka domácích zvířátek 

k rodičům Honzíka Martínka, kterým patří naše velké poděkování 
za krásně strávené dopoledne.

Vydali jsme se na Zámek Kravaře, kde nás hravou a 
srozumitelnou formou princezny provázely zámeckou 

expozicí a seznámily se zámeckou hudbou.

Za cílem přiblížit dětem význam zemědělství jsme se vydali na 
Farmu Kouty, kde nás jako každý rok vřele přivítali s příjemným 

občerstvením. Děkujeme za krásné a poučné dopoledne. Den dětí na zahradě MŠ.

Cyklovýlet s našimi odvážlivci.

Co obnáší práce sadaře a co všechno se děje v přírodě jsme 
šli zjistit do Sosnové na Sadařovu stezku.
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Květen v MŠ Petra z Kravař

Oslavy Dne dětí v naší mateřské škole od-
startovaly v úterý 30.5. divadlem pod širým 
nebem na zahradě MŠ. Herci divadla Leta-
dlo nám zahráli poutavý příběh „Výprava za 
ledním medvědem“.  Po skončení divadla 
děti čekalo ledové překvapení – nanuky. Ve 
středu 31.5. nám na celý den pan David Ře-
hulek přivezl skákací hrady. Radost dětí na 
atrakcích byla veliká.  Děkujeme za bezplat-
né zapůjčení skákacích hradů. Ve čtvrtek 
1.6. paní učitelky připravily sportovní den, 
kterým vyvrcholil celoroční projekt „Se So-
kolem do života“.  Projekt se zaměřuje na 
předškolní děti, rozvíjí pohybovou gramot-
nost a učí lásce nejen k pohybu. Ukončení 
projektu proběhlo předáním diplomů a 
sladké odměny za splnění všech sportov-
ních disciplín a diskotékou na zahradě MŠ.

Blanka Postulková, MŠ Kravaře

Den dětí
Ve středu 10.5. navštívil třídu Beruška pan 
Lukáš Glabasnia. V rámci spolupráce s ro-
diči si připravil pro děti zajímavou besedu 
o svém povolání – hasič.

Děti se seznámily s prací hasičů, prohlédly 
si a vyzkoušely hasičské vybavení. Pan 
Glabasnia děti poučil, jak předcházet ne-
bezpečným situacím a jak se správně za-
chovat, když se v takové situaci ocitnou. 
Pomocí obrázků se děti naučily telefonní 
čísla na celý integrovaný záchranný systém 
– 112, 150, 155, 158. Adámek Glabasnia si 
s tatínkem vyzkoušel hlášení požáru tele-
fonem. Děkujeme tímto panu Glabasniovi 
za čas, který dětem věnoval.

Markéta Chalupová a Blanka Postulková, 
MŠ Kravaře

Beseda ve třídě Beruška 

Děti ze třídy Jablíčko na výletě.

Děti ze třídy Květinka navštívily Základní uměleckou školu, kde s panem učitelem 
Patrikem Benkem muzicírovaly.

Děti ze třídy Motýlek si vychutnávají zmrzlinu.

Ve třídě Hruška jsme Den rodiny 
oslavili formou zábavného 

odpoledne a pikniku.
Děti ze třídy Motýlek si užily 

poslední plavání.

Beseda se zdravotní sestřičkou.

Beseda s kadeřnicí.
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Dne 30. května naši školu navštívili žáci Zá-
kladní umělecké školy Ivo Žídka. Pod vede-

ním pedagogů měli přichystáno hudebně-
-taneční vystoupení. K vidění byla sólová 
i skupinová čísla, hry na různé hudební 
nástroje, taneční choreografie a bubenic-
ká show. Všem žákům se toto představení 
líbilo.
Děkujeme panu řediteli Mgr. Svatopluku 
Marečkovi, panu Patriku Benkovi za orga-
nizaci celého krásného představení a všem 
pedagogům a žákům, kteří se na tomto vy-
stoupení podíleli.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Návštěva Základní umělecké školy Ivo Žídka

V neděli 14. května odjeli žáci páté třídy (tygří-
ci) na výlet do našeho hlavního města. Výlet 
se dlouho připravoval a moc se na něj všichni 
těšili.
V neděli dopoledne třída dorazila na místo, 
ubytovala se na Smíchově a hned po obědě 
navštívila muzeum Království železnic. Žáci si 
zopakovali dopravní výchovu, plnili úkoly s tab-
lety a prohlédli si muzeum.
V pondělí pršelo, tak se vydali do Hamleys. Celé 
odpoledne společně strávili v zábavním centru 
TOBOGA. Při zpáteční cestě už svítilo sluníčko a 
bylo krásně teplo.
V úterý bylo hezké počasí, tak se skupina vyda-
la na prohlídku Prahy. Žáci navštívili Hradčany, 
uličky Starého města, Karlův most, Staroměst-
ské náměstí a Staroměstskou radnici. Odpo-
ledne byli v muzeu Karla Zemana. Celé tři dny 
cestovali po Praze metrem a to se všem moc lí-
bilo. Večer se spokojení a unavení vrátili domů.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Výlet - 5. třída
V pátek 12. května se naše učebna tělesné vý-
chovy zaplnila maminkami, babičkami, ale i 
tatínky a dalšími příbuznými. Všichni se přišli 
podívat na vystoupení našich žáků, které bylo 
připraveno pro maminky jako poděkování za 
jejich lásku, péči a starostlivost. Program byl 
nabitý - slova se hned ujali naši pohotoví mo-
derátoři, kteří maminky přivítali a průběžně 
doplňovali svými vstupy bohatý program. Od-
polende bylo provázeno tancem, přednesem, 
divadelní hrou - stínovým divadlem z našich 
pověstí, hrou na hudební nástroje nebo i kelím-
ky či oživlým videoklipem. Celé odpoledne bylo 
završeno závěrečnou společnou písní všech 
žáků pro maminky.
Poděkování patří nejen třídním učitelkám za ná-
paditý program, paní vychovatelce a správním 
zaměstnancům za velkou pomoc, ale také Sdru-
žení rodičů a maminkám dobrovolnicím, které 
přichystaly vynikající pohoštění a paní Barboře 
Bitomské za nafocení celého odpoledne.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Den matek

Vybraní žáci 3. - 5. třídy reprezentovali naši ško-
lu v soutěži Mladý zdravotník, která se konala 
12. května na Městském koupališti v Opavě. Or-
ganizátorem akce byl Český červený kříž.
Žáci procházeli v družstvech připravená sta-
noviště, na kterých je čekaly modelové situace 
a figuranti s různými úrazy, se kterými by se 
mohli v životě potkat. Úkolem bylo zajistit od-
povídající první pomoc spojenou s danou situ-
ací, komunikovat mezi sebou v rámci skupiny. 
Setkali se zde s popáleninami, šokem, řeznými 
ranami, bezvědomím, krvácením. Vyzkoušeli 
si transport pacienta pomocí stoličky či šátku, 
vyzkoušeli i vhodnou obvazovou techniku k da-
nému úrazu a teoretické znalosti z oboru.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Soutěž Mladý zdravotník

V měsíci květnu žáci mysleli především na ma-
minky. Prošli si stezku Maminky, kde se dozvě-
děli, jak to chodí ve zvířecích rodinkách. Starší 
žáci doplňovali křížovku a prvňáčci hledali 
cestu kuřátka bludištěm k mamince slepičce. 
Připomněli si význam nejen tohoto Dne ma-
tek, společně vedli diskuze k tomuto tématu. 
Žáci svým maminkám vyráběli přáníčka, svíc-
ny, obrázky, aby je potěšily a poděkovaly za 
starost a péči. Činnost družiny provází téma 
celoroční hry SAFARI. Tento měsíc se žáci 
dozvěděli informace ze života plazů a obojži-
velníků, k tomuto tématu také vyráběli a naši 
družinu zaplnili hady. A hlavně si hráli, stavěli 
ze stavebnic, zpívali, sportovali a také vyzdobi-
li družinu nejrůznějšími příšerkami a krásnými 
barevnými motýlky a beruškami.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Z činnosti Školní družiny 
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V letošním školním roce jsme si sestrojili 
stroj času, do kterého každý měsíc nase-
dáme a cestujeme časem, do jednotlivých 
období a míst. 
V září jsme si stroj vymysleli, nakreslili  
a o čase a jeho jednotkách si povídali, v říj-
nu jsme jej už vyzkoušeli a přesunuli se do 
19. století. Seznámili jsme se parními stroji 
a novými vynálezy. V listopadu nás stroj 
času zavezl do antického Řecka a Říma, 
kde jsme se seznámili s některými řeckými 
bohy, povídali si o římských vojácích a sv. 
Martinovi. V prosinci jsme stroj času na-
směřovali do doby našich praprababiček 
a ukázali jsme si, jak trávili vánoční čas. 
Vyzkoušeli jsme si některé vánoční zvyky 

a tradice. Nechyběla ani vánoční besídka 
a děti pak díky laskavosti paní Lyskové, 
rodině Ferenz a Řehulkové našly pod stro-
mečkem v jednotlivých odděleních i nové 
hry a hračky. V lednu jsme putovali za vý-
znamnými osobnostmi Česka. Seznámili 
jsme se s Karlem IV., jeho významem pro 
náš národ a proč se mu říká “Otec vlas-
ti”. Povídali jsme si o erbech, jak vznikaly  
a k čemu slouží, nakonec jsme si vyrobili 
vlastní erb. Navštívili jsme dobu Marie Te-
rezie, vysvětlili si její reformy, hlavně zave-
dení povinné školní docházky. Seznámili 
jsme se s J. A. Komenským a jeho předsta-
vou o škole hrou. Nakonec jsme si ještě 
představili nejvýznamnější prezidenty ČR 
- Masaryka a Havla. V únoru jsme cestovali 
do Země vycházejícího slunce - Japonska. 
Seznámili jsme se s pojmy Samuraj a Ge-
jša. Povídali jsme si o bojových uměních.  
V březnu jsme se pak přesunuli do Pravě-
ku, povídali jsme si o životě pravěkých lidí,  
o jednotlivých etapách vývoje člověka  
a porovnávali jsme stravu pravěkých lidí 
s tím, co jíme dnes. Představili jsme si vý-
živovou pyramidu a jak se správně stra-
vovat. Duben byl měsíc, kdy jsme se se 

strojem času dostali až k dinosaurům. 
Seznámili jsme se s jednotlivými druhy, 
prohlíželi jsme si knihy, sledovali filmy  
a jejich stopy. Porovnávali jsme vejce dino-
saurů s dnešními. V květnu jsme si povídali 
o automobilech, jejich vývoji a modelech, 
připomněli jsme si pravidla silničního 
provozu. Nechyběl ani nácvik tanečků a 
písniček na Májové vystoupení pro rodiče.  
A v červnu jsme se strojem času zavítali 
mezi Indiány. Seznámili jsme se s jednot-
livými kmeny, povídali si o bydlení v týpích 
a významu totemu. S družinou se rozlou-
číme v rámci indiánského odpoledne, kdy 
si na hasičském areálu splníme indiánské 
úkoly a opečeme špekáčky. Samozřejmě 
že nechyběly ani klasické činnosti, jako je 
podzimní vycházka,  Halloweenská pár-
ty, Mikulášská nadílka, Maškarní rej nebo 
oslava Svátku matek či Dne dětí.
Než se nadějeme, jsou zde prázdniny a 
za chvíli už se zase opět budeme těšit do 
školy, školní družiny a na zážitky, které nás 
budou čekat.

Kateřina Lehnertová, vedoucí vychovatelka

Školní družina: Cestujeme se strojem času

Dne 11.5.2023 byly otevřeny dveře naší  
školy návštěvníkům z řad rodičů, praro-
dičů, přátel školy i široké veřejnosti. Z při-
praveného rozvrhu hodin si mohli zájemci 
zvolit jakoukoliv vyučovací hodinu, kterou 
chtěli zhlédnout či prožít se svými dětmi. 
Pro snazší orientaci v naší škole byli ná-
vštěvníkům oporou žáci devátých tříd. Ve 
třídách se postupně vystřídala více než 
stovka maminek, tatínků, babiček, dědeč-
ků… Mnohé zajímalo, jak probíhá výuka 
v dnešní době, co se od dob jejich studií 
změnilo. Během tohoto dopoledne měli 
příchozí možnost vidět nejen klasickou vý-

uku, ale také práci v týmech, ve skupinách, 
práci s digitální technikou a zavádění digi-
tálních prvků do výuky, badatelskou výu-
ku, zavádění formativní hodnocení, které 
se zaměřuje na dosahování učebních cílů a 
pokroku u každého žáka a mnoho dalších 
aktivit. 
Návštěvníkům děkujeme za účast, za dota-
zy, za milá slova podpory. Děkujeme za to, 
že jste přišli. Budeme se těšit na Vaši příští 
návštěvu. 

Kolektiv ZŠ Kravaře

Den otevřených dveří
Naši žáci se dne 17.5.2023 zúčastnili prvního 
ročníku soutěže Prajzské slovíčkohraní, která 
se konala ve škole v Sudicích. 
Děti si měly připravit scénku v prajzském ná-
řečí s námětem jakékoliv oslavy. Naše scén-
ka měla název Mutra slavila. Její dva synové 
Francek a Tonik jí oslavu chystali, organizo-
vali a pak také slavili. Scénku natrénovat, 
přeložit si některá slovíčka a dobře zvlád-
nout intonaci daného nářečí  nebylo vůbec 
jednoduché. Připravovali se několik týdnů a 
sami také pomohli s dramatizací. Na pomy-
slnou „bednu“ jsme se nedostali, ale čekala 
nás medaile „fajna kobzolova“. Žákům děku-
jeme za pěknou reprezentaci školy, všichni 
jsme si dopoledne „po našemu“ moc užili. 

ZŠ Kravaře

Prajzské slovíčkohraní
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Tento školní rok byl pro centrum volného 
času hodně úspěšný. V září 2022 jsme slav-
nostně uvedli do provozu nové hřiště pro 
všechny účastníky zájmového vzdělávání, 
otevřeli jsme rekordních 77 zájmových krouž-
ků s celkovým počtem 939 účastníků a máme 
v naší nabídce 13 letních táborů, z toho 7 tá-
borů je pobytových a 6 příměstských.
Za tuto krásnou bilanci bych chtěla pře-
devším poděkovat celému týmu pedago-
gických i správních zaměstnanců našeho 
centra, za jejich obětavost, houževnatost, 
svědomitost a trpělivost.
Poděkování patří také našim externím pra-
covníkům, kteří vedli v tomto školním roce 
zájmové kroužky a kurzy a také všem, kteří 
nám pomáhali při různých příležitostných 
akcích. Bez Vás všech by to nešlo. Vážím 
si Vaší pracovitosti, nadšení, trpělivosti a 
schopnosti předávat Vaše znalosti a zkuše-
nosti dětem a ostatním účastníkům zájmo-
vého vzdělávání.
Jména vedoucích zájmových kroužků:
Bahenský Lukáš –  Mermaiding, Baránková 
Aneta – Šikulové, Fiedlerová Hana – Gymnas-
tika Kravaře, Frank Ondřej – Florbal, Grigarčí-
ková Petra – Škola bruslení, Guldová Petra – 
Škola bruslení, Glabasňa Tomáš – Robotika 
mladší, starší, Halfarová Dagmar – Mažoret-
ky, Havlíčková Kateřina - Taneční klub Sofia 
Štěpánkovice, Herudková Karin – Keramika 
Bohuslavice, Hrudík Rostislav – Rybáři, Janík 
Vítězslav – Bojová umění Kravaře,  Jareš Da-

vid – Bojová umění Kravaře, Štěpánkovice, 
Jařabová Klárka – Aerobik, Jóga, Jehlářová 
Michaela – Street dance přípravka, Street 
dance starší, Kokešová Jana – Keramika pro 
dospělé začátečníci, Klodová Gabriela – Pří-
rodovědný Bohuslavice, Kotulová Eva – Vý-
tvarný Kouty, Kubcová Andrea – Keramika 
Kouty, Keramika pro dospělé, Kučera Miro-
slav – Letecký modelář Štěpánkovice, Küffel 
Antonín – Škola bruslení, Majvelder Matty – 
Jak točit jako youtuber, Malysa Jiří – Atletika 
Kravaře, Kouty, Martínek Josef – Myslivecko 
– turistický, Nováková Světlana Eva – Škola 
bruslení, Stoklasová Růžena – Angličtina pro 
dospělé, Šalata Roman – Rybáři, Škobránek 
Libor – Atletika Kravaře, Kouty, Thomas Da-
vid -  Florbal, Večerek Roman – Letecký mo-
delář Kravaře, Vrbická Nikol – Povídání, to je 
hraní, Wawrzinková Lenka - Výtvarný Štěpán-
kovice, Chuchelná, Weczerek Hubert – Stolní 
tenis, Wittek Lukáš – Florbal benjamínci, Ho-
kejový, Škola bruslení, Žůrková Renata – Hra 
na flétnu MŠ Kouty.

Blíží se prázdniny a tak bych chtěla popřát 
všem čtenářům Besedníku krásné a poho-
dové prožití letních prázdnin a dovolených. 
Dětem hodně zážitků a nových přátelství  
z táborů, pobytů s rodiči i prarodiči.
Moc se na Vás na všechny těšíme v novém 
školním roce. Mějte se moc hezky!

Eva Jurášková, ředitelka CVČ Kravaře

Poděkování za školní rok 2022/2023
V neděli 28.5. se zámecký park v Kravařích 
proměnil v pohádkovou cestu pro děti mo-
tivovanou pohádkou O Červené Karkulce. 
Na návštěvníky čekala zhruba 3 kilometrová 
stezka parkem, která skrývala zábavné úkoly 
pro děti, za jejichž splnění obdržely odmě-
nu. Poděkování patří Klubu rodičů a přátel 
školy při ZŠ Kravaře za zajištění občerstvení 
a odměn pro děti. Dále p. Jantovi za zapůj-
čení skákacího hradu, p. Fajkusové za dětský 
kolotoč, zámku Kravaře za spolupráci a všem 
externím ale i interním pracovníkům CVČ 
Kravaře, kteří se na akci podíleli. 

Za CVČ Kravaře Markéta Unruhová

Pohádkové odpoledne

Vedoucí florbalového kroužku pro benjamín-
ky p. Lukáš Wittek se pro své nejmenší svěřen-
ce rozhodl uspořádat víkendové soustředění  
s přespáním. Na programu byly sportovní hry, 
florbalové zápasy, zlepšování techniky, ale 
nechyběl ani večerní relax u pizzy a pohádky. 
Akce se zúčastnilo celkem 15 dětí a setkala se 
s velkým pozitivním ohlasem.  

Za CVČ Kravaře Markéta Unruhová

Florbalová přespávačka

Atletické závody.

Taneční vystoupení - přípravka Street dance. Předehrávky dětí.

Předehrávky dětí.
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V tomto jarním měsíci, plném rozkvetlých 
květin a stromů, byla jednou z nejmilejších 
událostí oslava Dne matek. Tento krásný 
svátek jsme oslavili ve středu 17. května  
v odpoledních hodinách, kdy na připra-
vené kavárničce pan ředitel všem mamin-
kám poděkoval, popřál jim všechno dobré 
a vyzdvihl jejich celoživotní poslání a práci. 
I klienti si ve spolupráci s aktivizačními pra-
covnicemi připravili u této příležitosti bás-
ně a písně vzdávající lásku a úctu mamin-
kám, neboť na tu svou myslí či vzpomíná 
každý. Nedílnou součástí oslavy bylo také 
výborné pohoštění z cukrárny paní Jařa-
bové, které tímto moc děkujeme a těšíme 
se na setkání. 
V těchto dnech jsme také v domově přiví-
tali děti a učitelky mateřských školek Kra-
vař a Koutů. Tato setkání s dětmi našim 
seniorům vždy vykouzlí úsměvy na rtech 
a dobrou náladu, neboť vystoupení jsou 
krásná a veselá a pohled na skotačící děti 
je radostný. Děkujeme také za dárečky  
a milé pozornosti, kterými naše klienty ob-
darováváte. 
Také moc příjemným představením, které 
jsme zorganizovali, bylo vystoupení sou-
boru „Kružberské pěnkavy“, kdy nám sbor 
10 nadšených zpěváků přijel zazpívat z ne-
dalekého Kružberku a vzhledem k tomu, 
že repertoár písní klienti znali, u mnohých 
písní jsme mohli zpívat všichni společně a 
jedni druhé vzájemně povzbuzovat. I tato 
akce byla následně spojena s posezením 
u kávy a my děkujeme všem vystupujícím 
za čas, chuť a hezké představení pro naše 
seniory. 
V druhé polovině měsíce nás následně na-
vštívily děti Základní školy v Koutech, které 
předvedly stínové divadlo na téma Starých 
pověstí českých a hudební vystoupení na 
písně známé skupiny ABBA. Jednalo se  
o žáky 4. a 5. třídy a my moc děkujeme dě-
tem i jejich učitelkám za přípravu, nevšed-
ní rekvizity a pěkný zážitek. Obě vystoupe-
ní vzbudila u klientů i zaměstnanců veliký 
ohlas. 
V závěru měsíce, kdy v letošním roce při-
padla slavnost Seslání Ducha svatého, 
jsme pro klienty a naše dobrovolníky při-
pravili již tradiční smažení vajec, spojené 
s touto slavností. Toto hezké pondělní od-
poledne, kdy nám sluníčko přálo a mohli 
jsme akci uspořádat v prostorách zahrady, 
jsme začínali kávou a dobrým moučníkem 
a při vzájemném povídání jsme se těšili na 

vaječinu. Celé odpoledne byl k dispozici 
bufet, kde si klienti mohli zakoupit pivo 
či nějakou slanou pochutinu. Děkujeme 
všem přítomným, nejen klientům a za-
městnancům, ale také kněžím a dobrovol-
níkům za účast, milá slova a za příjemnou 
atmosféru celého odpoledne. Sváteční čas 
utekl až moc rychle a my se již teď těšíme 
na další setkání, např. na Zahradní slav-
nosti, jejichž přípravy jsou v plném proudu. 
Také bychom chtěli všechny čtenáře infor-
movat, že jsme získali od Nadačního fon-
du Českého rozhlasu ze sbírky Ježíškova 
vnoučata finanční dar, který pokryje nákla-
dy spojené s provozováním canisterapie  
u našich seniorů v období 12 měsíců. Tím-
to děkujeme a celé nadaci přejeme všech-
no dobré a hodně uskutečněných přání. 
Také děkujeme všem, kdo se našim klien-

tům věnují individuálně, např. při vycház-
kách do zámeckého parku apod. a těšíme 
se na „každé ruce“, které přijdou k nám do 
domova naše klienty povzbudit a obohatit. 
Také přejeme všem občanům Kravař krás-
né, slunečné dny a žáčkům, studentům i 
pedagogům úspěšný závěr školního roku.

Petra Jochimová, aktivizační pracovník

Máj v Domově pro seniory sv. Hedviky

Smažení vaječiny.

Vystoupení dětí z MŠ Kravaře.

V našem domově vystoupily děti ze ZŠ Kravaře-Kouty.
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Rád bych se zde krátce zamyslel nad slov-
ním spojením – běžný život. Co je to vlast-
ně běžný život nebo všední život? Asi by 
přišla nejčastější odpověď – to, co přichá-
zí každý den, co není ničím výjimečným, 
není tam žádný svátek, slavnost... Asi je 
to takto v nás zakotveno. Pokusím se při-
nést trochu jiný pohled. Dýchám, chodím, 
mluvím, myslím, miluji, chodím do školy, 
do práce… a tak bych mohl pokračovat 
– je to běžné? Jak nyní – na jaře – pozo-
rujeme na přírodě, jak se probouzí, jak se 
všechno zelená, kvete, voní, bzučí…, ani 
toto není samozřejmé, mohou přijít mra-
zy, které květy či plody spálí nebo velké 
deště, bouřky, kroupy... Každý den, i ten 
nejobyčenější, je dar, není všední, není 
obyčejný. Sami víme, i když mnohdy to 
bereme jako frázi, že každý den je jiný, 
každý den je neopakovatelný. I jeden citát 
říká, že i ta nejtěžší hodina má 60 minut 
(Sofoklés). Každý nádech a výdech je ne-
opakovatelný, už nikdy se nevrátí, každý 
prožitý den je minulostí. Je to přes rok, co 
jsme zjistili, že ani mír není samozřejmos-
tí, před trošku delší dobou jsme zjistili, že 
ani volný pohyb, nákupy, návštěvy mimo 
okres, mít otevřené školy… není samo-
zřejmostí, vše se může v sekundě změnit. 
Žijeme online, žijeme rychle, všímáme 
si jen těch top věcí, ztrácíme čas i ener-
gií hledáním problémů, vyhledáváním 
hádek, svárů… Nevyužíváme dary nám 
dané, které bereme, že prostě musí být. 
Nechceme informace, které dostáváme, 

podrobovat analýze, zda vůbec jsou reál-
né, pravdivé, nechceme zaujmout stano-
visko, chceme být free.
Závěrem mi dovolte, abych poděkoval 
všem svým kolegům, kteří každý den žijí 
všední život, s klienty vytváří komunitu 
Domova, abychom byli domovem, kde se 
lidé cítí dobře, kde každý víme, že máme 
své místo, kde naše jméno není jen číslo  
v počítači, ale je důležité. Děkuji všem 
kolegům, kteří každý den chodí do práce 
a zajišťují ten běžný kolorit Domova, ať 
už dělají toaletu, podávají stravu, berou 
odběry, řeší lékaře, uklízí, perou, sekají 
zahradu, počítají peníze, vypisují doku-
menty, jezdí na sociální šetření, schůzují, 
odhazují sníh a mnohdy dělají něco navíc, 
protože prostě je to potřeba. Není to sa-
mozřejmé. Každý obor či profese nemůže 
mít svůj mezinárodní den, ale 12.5. (den 
pečovatelů a sester) jsme pojali jako den 
nás všech v Domově, protože jedno bez 
druhého nejde, všichni vytváříme tým a 
každý máme své místo, kterému vtiskuje-
me něco osobního, dáváme sami sebe a 
tím dáváme punc lidskosti a nás samých 
do toho, co děláme, i když mnohdy to 
bereme jako samozřejmost nebo hůř, že 
musíme, neboť bereme plat, ale to by 
bylo málo. Toto bez srdce, bez osobního 
nasazení nejde dělat, i když systém občas 
na spousty věcí a lidí zapomíná. Aspoň tak-
to bych chtěl poděkovat všem kolegům, 
bez rozdílu úseků, kde pracují, ale i klien-
tům, že žijeme všední životy a každý den 
se snažíme vytvářet komunitu, která není 
samozřejmá, že jsme schopni vést dia-
log, že jsme schopni vytvářet hodnoty, že 
jsme schopni táhnout za jeden provaz, že 
se tolerujeme, že jsme, že žijeme a dýchá-
me, že se podporujeme i v těžkých časech  
a že jsme schopni vytvářet a otvírat se vněj-
šímu světu i skrze aktivity, které se u nás 
dělají. A zde díky i všem našim partnerům, 
školám, školkám, souborům, dodavate-
lům, firmám, Městu Kravaře a každému 
zaměstnanci úřadu, všem dobrovolníkům, 
studentům – opravdu všem, neboť to je 
ona síla, která motivuje, která dává nadě-
ji, že s tím naším světem to ještě není tak 
špatné. Děkuji opravdu všem a přeji – žijme 
běžný život, neboť je to zázrak, a to je vždy 
velká věc a život není samozřejmý.

S úctou Kamil Kupka,
ředitel domova pro seniory

Běžný život - zamyšlení ředitele domova 
pro seniory

Jménem paní učitelky Věry Jedličkové, ro-
zené Stoklasové, a pana Ing. Jiřího Jedličky, 
oznamujeme všem kolegům, žákům, přáte-
lům a známým v Opavě a okolí, že v pátek 4. 
8. 2023 oslaví 60. výročí své svatby a připo-
menou si manželský slib daný před 60. lety, 
v zahradě Mlýna u vodníka Slámy ve Lhotě.
Je to příležitost k setkání, prostor se připojit 
k rodinnému kruhu, oslavit život.
Program této slavnosti začne od 16 h svateb-
ní promluvou Matěje Opočenského, faráře 
ČCE z Prahy-Vršovic (o životě, diamantech, 
stromech nebo víně). Osobně poblahopřát 
ve verších a s písněmi přijdou Bejatky ze 
Štítiny. A letní dlouhý večer naplní open air 
koncert opavských Motýlů, v duchu Beatles 
a spol., tedy opět zlaté šedesátky.

Proč se ocitá tato ohláška v kravařském 
Besedníku? Věra Jedličková učila bezmá-
la 50 let řadu generací žáků na několika 
opavských školách i v okolí. Opavská pra-
covní kariéra Ing. Jiřího Jedličky byla spja-
tá s Ostrojem. Jejich celoživotní společné 
a velmi společenské zájmy jako turistika, 
mototuristika, značení turistických cest, 
činnost Matice slezské, atd. je uváděly do 
širokých kruhů spolupracovníků a přátel  
v rámci Opavska i Hlučínska. Čas letí, vzpo-
mínky se vytrácejí, ale občas přijde důvod si 
je připomenout. Takže ještě jednou, kdo ze 
starých dávných známých by chtěl manžele 
Jedličkovy pozdravit, přijeďte na Lhotu.
Kontaktní telefon: 777 114 093.

Ohláška diamanto-
vé svatby

SDH DVOŘISKO 
VÁS ZVE NA:

DVOŘISKOFEST

8. července 2023
od 15:00 hodin

u hasičárny 
na Dvořisku
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Slovo pana faráře
Vážení čtenáři!
Chci vás velmi krátce pozdravit před prázdninami a podělit se o jednu krátkou myš-
lenku. Nedávno jsem slyšel takový zajímavý vtip.
Ptá se Pepa Petra: „Petře, sleduješ předpověď počasí?“ „Ano, občas“ zní odpověď. 
„Všimnul sis tam toho údaje‚ pocitová teplota?“ „Ano, to je novinka“ odpovídá Petr. 
„A můžeš mi vysvětlit, co to znamená?“ ptá se Pepa. „To je snadné. Představ si, že 
hledáš práci. Konečně jdeš na pohovor, přijmou tě a řeknou ti, že nástupní plat je 15 
tisíc, ale pocitově budeš mít 40 tisíc.“
Vážení občané, je to samozřejmě vtip, ale má v sobě velkou dávku moudrosti. Velmi 
často se v práci setkávám s tím, že mi někdo řekne, že to tak necítí, že to cítí úplně 
jinak. Dám nějaké reálné slovo, ale pak to tak necítím, a tak mě to k ničemu neza-
vazuje. Nevím, zda už někdo umřel na pocitovou teplotu, ale rozhodně vím, že lidé 
umřeli na teplotu reálnou. Stejně tak lidem neublížil tolik pocit křivdy, jako naopak 
křivda konkrétní. Dokonce o někom, kdo neutrpěl žádnou újmu, ale domnívá se, že 
ji utrpěl, prohlásíme, že si vymýšlí. Nemá důvod k naříkání, a pokud by pořád lamen-
toval a nemělo to reálné opodstatnění, pak by měl vyhledat odborníka na psychiku.
Proč tuto myšlenku zmiňuji? Z jednoho prostého důvodu. Zdá se mi, že v dnešní 
době se až příliš řídíme city a pocity. Dítě necítí, že by mělo udělat úkol, rodič pocítí 
lásku k jiné rodině, resp. k jinému partnerovi, kněz k jinému povolání… abych nebyl 
zaujatý proti někomu. A nejbližší se bojí zavolat k nemocnému člověku kněze, pro-
tože by náhodou ranili jeho pocit bezpečí, neboť by zapochyboval o svém zdraví. A 
co myslíte, co z tohoto falešného pocitu může vzniknout? Asi stejný omyl, jakým byl 
pocit z vydělaných peněz, jak je řečeno ve vtipu v úvodu tohoto článku. Nebojme se, 
nesplněním citů a pocitů nám žádná smrt nehrozí. 
Přeji nám všem radost ze skutečného života a ne jenom z pocitů.

Jan Szkandera, farář

Za poslední 3 roky zaznamenalo Radio 
Proglas řadu změn. V roce 2020 se pře-
stěhovalo do nových prostor na Olo-
moucké 7, loni v dubnu odešlo naráz více 
lidí, letos inflace zvedla měsíční náklady 
o 15%. Přesto přeze všechno Proglas vy-
sílá i nadále a díky věrným posluchačům 
zvládl loni všechny výdaje a náklady vy-
rovnat. A jak velké vlastně byly? Celkem 
za rok 2022 v Proglasu utratili 39,1 milio-
nu. Zdá se to hodně a tak se pojďme po-
dívat, co v tom všechno je. Každoročně 
nejvyšší částku tvoří mzdy a odvody na 

mzdách zaměstnanců a externistů - 22,1 
milionu pro 39 zaměstnanců a 39 exter-
nistů. Pouze 12% z celých výdajů šlo na 
nájem a energie všech studií. Tedy hlav-
ní sídlo v Brně a studia v Praze, Hradci 
Králové, Olomouci a Ostravě stojí Pro-
glas 4 800 818 Kč. Dalších 7 milionů stojí 
celorepublikové pokrytí vysílání, neboť 
poplatky ČTÚ a vysílače jsou poměrně 
nákladné. Zbylých 5,1 milionů spolkly 
ostatní poplatky jako režie, investice, 
vybavení, bankovní poplatky nebo daně. 
„Šetříme, kde se dá. Současně ale víme, 
že na našem nejvyšším výdaji, tedy na 
mzdách a odvodech z mezd, už víc še-
třit nemůžeme. Radio Proglas je na své 
personální hranici, aby mohlo vysílat  
v kvalitě, na kterou jste zvyklí. A vzhle-
dem k výši platů zaměstnanců Proglasu 
ani není možné snižování mezd“, říká 
otec Martin Holík, zakladatel a jednatel 
Proglasu. „V minulých letech jsme zruši-
li studia v Litoměřicích, Č. Budějovicích  
a v Plzni, přesto někdo ten program vy-

Jak hospodaří v Proglasu

robit musí a na některých místech máme 
velmi vstřícné nájemné. V rámci úspory 
jsme mírně zjednodušili přípravu pořadů 
a vysíláme více repríz. Den vysílání vyšel 
v roce 2021 na 130 000 Kč. Letos, v roce 
2023, se nám podařilo stlačit náklady na 
110 000 Kč“, dodává otec Martin. Novin-
kou, jak podpořit Radio Proglas, je tzv. 
firemní partnerství. „Vzhledem k narůs-
tajícím nákladům na vysílání a podně-
tům, které jsme od vás díky dotazníku 
dostali, jsme se rozhodli začít s firemním 
partnerstvím. To rozšíří naše možnosti 
příjmů a vám zároveň poskytne přehled 
o organizacích s křesťanskými hodnota-
mi. Nechceme a nebudeme začínat se 
spotovou reklamou ve vysílání, protože 
bychom tím porušili naše zásady. Nově 
však můžeme díky partnerství nabídnout 
celou řadu forem neinvazivní reklamy. 
Díky partnerské spoluráci tak můžete 
pomoci Radiu Proglas a zároveň dát 
vědět našim posluchačům o vaší orga-
nizaci, kulturní akci, či firmě“, přibližuje 
možnosti nové spolupráce personalista 
Jaroslav Vojtěch, na kterého se můžete  
v případě zájmu o  firemní partnerství 
obrátit (vojtech@proglas.cz nebo tel. 
739 531 640). 
Tak tolik ze zákulisí hospodaření naše-
ho křesťanského rádia a pokud vás tyto 
informace zaujaly a cítíte potřebu po-
moci, třeba i mimořádně jednorázovým 
darem, máte tak možnost učinit kdykoliv 
např. převodem nějaké částky na účet 
č.: 4200043003/5500 nebo předáním 
příspěvku „kaprovi“ Hubertu Weczerkovi 
do 3. července, neboť poté odjíždím do 
Brna na KCHK a při té příležitosti pove-
zu do Proglasu další hromadný dar za 
náš kravařský „rybníček“. Děkuji za vaše 
oběti, modlitby, spolupráci a dary. Mi-
mochodem, z ankety vyšlo také najevo, 
že 68 % dotázaných podporuje Proglas 
především kvůli mším a modlitbám a  
82 % respondentů preferuje způsob 
úhrady převodem. Zajímavostí také je, 
že 10% dotázaných Proglasu přispívá, 
ale neposlouchá ho. V každém případě 
děkujeme za všechny dárce a dary, ať už 
je budete posílat jakýmkoliv způsobem. 
Více o podpoře a dění v Radiu Proglas 
se můžete dozvědět na webových strán-
kách www.proglas.cz. 

S použitím informací ze Zpravodaje  
č. 68 zpracoval a upravil 

KaPr Hubert Weczerek
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V areálu chovatelů se dne 11. května se-
šlo přes šedesát členů naší organizace, 
abychom společně oslavili svátek všech 
maminek. Už první pozitivum bylo krásné, 
slunečné počasí, které nám pomohlo do-
tvořit atmosféru pro toto příjemné setkání.
Všechny přítomné přivítal a zároveň za-
hájil akci místopředseda pan Jan Přibyla, 
popřál všem zasloužilým matkám i jejich 
doprovodům hezky strávené odpoledne  
a přislíbil i malé překvapení.
Členové výboru se postarali jako vždy  
o občerstvení a tak byla nejprve servírova-
ná káva s koláčem, k přípitku víno a rovněž 
jsme mohli zahnat žízeň nealkem nebo 
dobře vychlazeným čepovaným pivem.
Jako překvapení a malý hudební dárek 
nám přišel zahrát skvělý zpěvák a harmo-

nikář p. Tomáš Theuer, kdy nám zahrál 
známé písně, které jsme si, až na pár jedin-
ců, všichni rádi od srdce zazpívali. Pro vel-
ký úspěch se z naplánované hodinové pro-
dukce nakonec stala dvouhodinová a to 
jsme si ještě vytleskali dva přídavky. V mezi 
pauze se podávalo jídlo v podobě vepřové 
paličky Drumsticks v barbeque marinádě  
s hořčicí, chlebem a saláty z červené řepy 
a zelí s koprem. Tuto naprostou laskominu 
nám tentokrát připravil pan Petr Křesťan.  
I po skončení hudební složky zábava na-
dále plynula v dobré náladě a pokračovala 
do večerních hodin.

Za SPCCH A.Lusarová

Oslava Dne matek v SPCCH

Ve středu 23. května se pod záštitou starostky města Mořkov paní Ivany Vaňové konaly 
9. krajské sportovní hry seniorů, kterých se zúčastnily i dvě čtyřčlenná družstva z naší or-
ganizace SPCCH. Jmenovitě se jednalo o manžele Janu a Herberta Pluschkovy, manžele 
Irenu a Herberta Luzarovy, Danu Lasákovou, Emila Pluškeho, Františka Žídka a za omlu-
venou kolegyni jel pan Emil Peterek.
Ráno v 6:30 naše účastníky postupně nabíral pořadatelský autobus a akce samotná začí-
nala v 9 hodin v Mořkově. Protože pravidla akce umožňovaly pouze přesně dané složení 
družstev, chtěli jedno naše družstvo diskvalifikovat. Ale protože z našeho města se akce 
zúčastnilo i družstvo z klubu žen, vypomohli jsme si výměnou soutěžících a do družstva 
klubu žen přešel pan Peterek a k našemu družstvu se přidala paní Magda Černá. Pak už 
nic nebránilo  začít samotnou soutěž. 
Z celého Moravskoslezského kraje soutěžilo 77 družstev v devíti disciplínách  a to ve flor-
balu, snack golfu, Bollo ballu, upraveném  petangu, běhu s tenisovou raketou s míčkem, 
hodu míčkem do daného místa, v kroužcích, corn holích a šipkách. V poslední jmenované 
disciplíně  naše družstvo A skončilo na vynikajícím  druhém  místě. V celkovém zhod-
nocení všech disciplín naše družstvo A skončilo na obdivuhodném jedenáctém místě a 
družstvo B jen o pět příček níže, na krásném šestnáctém místě  ze 77 družstev. Na to, že 
naše družstva soutěžila oproti druhým poprvé v daných disciplínách, je to fenomenální 
úspěch. Upřímně jim gratulujeme a děkujeme za vzornou reprezentaci nejenom našeho 
svazu, ale v neposlední řadě i reprezentaci našeho města. Bohužel jsem  nezjistila umístě-
ní družstva z klubu žen, ale i jim patří gratulace za účast a jistě pěkné umístění.

Dle vyjádření  účastníků se 
akce moc vydařila, všichni 
si to parádně užili a po vy-
hlášení výsledků se vydali 
zpět k domovům, kdy do 
Kravař dorazili okolo 17. 
hodiny. Ještě jednou  gra-
tulujeme a těšíme se, jaká 
umístění dovezeme z násle-
dujícího ročníku.

Za výbor SPCCH 
A. Lusarová

Zúčastnili jsme se Sportovních her seniorů

V rámci tradice svatodušních svátků jsme 
uspořádali tradiční smažení vajíček, ten-
tokrát prvního června v areálu sportoviště 
Olšinky. Sešlo se nás neskutečných 69 čle-
nů a podržte se - smažilo se neuvěřitelných 
210 vajíček a přesto pochybělo. Počasí vy-
šlo náramně, sluníčko hřálo o sto šest a tak 
jsme rádi využili i občerstvení v podobě 
kávy, minerálek a vychlazeného piva. 
O samotné smažení v kotlíku na ohni se 
postarali předseda Tonda West a mís-
topředseda Honza Přibyla a zdárně jim 
sekundoval pan Tonda Pawlík. V daném 
horkém slunečném dni to byl více než obě-
tavý úkol. O přípravu na smažení v podobě 
rozbíjení vajíček, krájení slaniny a cibule a 
předsmažení části vajec se ujaly v kuchyň-
ce paní Lída Peterková, Dana Lasáková a 
Jana Pluschková. Občerstvením se zabýval 
obětavý Hebo Pluschke a tak zbývající čle-
nové mohli spokojeně u stolů debatovat a 
těšit se na dobrou smaženici. Někteří z nás 
jsme si opekli i buřta a tak spokojenost my-
slím byla stoprocentní. Rovněž poděková-
ní patří i dalším členkám výboru paní Dáši 
Ulmanové a Peterkové, že se ujaly úklidu 
nádobí. 

Za výbor SPCCH A. Lusarová

Smažení vaječiny
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Od 19. dubna se setkáváme v restauraci 
Golf. Všem členkám se prostředí a teplou-
čko líbí. Budeme se tady zatím scházet, po-
kud budou prostory zámku v opravě. Další 
naše schůzka se uskutečnila 3. května opět 
v restauraci Golf. Sešly jsme se opět v hoj-
ném počtu u kávy a výborných zákuscích 
od paní Jarky. Přišel mezi nás pan Ing. Ho-
leček z Velké Polomi. Měl připravenou hu-
dební projekci o skupině ABBA. Byl u nás v 
klubu již několikrát a vždy měl svůj program 
perfektně připravený a zajímavý. Při písnič-
kách skupiny ABBA jsme si zavzpomínaly na 
dobu dávno minulou, kdy jejich písně zněly 
všude kolem nás i ve filmu.
12. května jsme vyjely na náš dlouho připra-
vovaný a první letošní zájezd do Mikulova.
Cesta z Kravař začala v šest hodin ráno au-
tobusem, s menší zastávkou na benzince 
na dálnici a pokračovala až do Lednice.
Cestou jsme se občerstvily výbornými ko-
láči, které nám napekla opět paní Jarka. 
Po příjezdu do Lednice jsme absolvovaly 
prohlídku zámku, který je nádherný. Pře-
kvapil nás svojí honosností a bohatou his-
torií. Dále jsme si prošly nádherný park. 
Pak následoval oběd v hotelu Galant a po 

krátkém odpočinku jsme zamířily do Mi-
kulova. Po komentované prohlídce v kos-
tele sv. Václava jsme si i zazpívaly. Vedoucí 
našeho zájezdu paní Ruth nás seznámila 
s dalšími pamětihodnostmi Mikulova jako 
je morový sloup, kašna, Dietrichsteinská 
hrobka a také s jeho okolím, Pavlovskými 
vrchy a Svatým kopečkem. Několik z nás 
se vydalo až na vrchol kolem křížové cesty 
a obdivovaly krásu města z nadhledu z ná-
vrší. Ostatní členky zlákaly trhy na náměstí 
s vínečkem a pochutinami. Odjížděly jsme 
spokojené, i když nám počasí moc nepřálo, 
ale nálada byla výborná a cesta daleká. Mi-
kulove, někdy zase naviděnou.

Míla Šnýdrová

Zámecký klub žen v květnu 

Většina našich členek se zúčastnila koncertu ke Dni matek. Líbily se jim především muziká-
lové melodie.
Na posledním setkání jsme mezi sebe přivítaly p. Ingrid Černou, majitelku soukromé domá-
cí péče pod názvem Zvoneček. Seznámila nás s tím, na co máme nárok v nemoci a ve stáří. 
Velice poučná přednáška, která zaujala všechny členky klubu. I diskuze byla velice bohatá 
na dotazy. Ještě jednou moc děkujeme.
Taky bychom chtěly poděkovat městu, že zorganizovalo akce pro seniory. Patří jim náš dík.

A. Hahnová

Z klubu seniorů

Za výše uvedené měsíce letošního roku vy-
jela naše jednotka celkem k 7 událostem.
Ve 3 případech se jednalo o požár. Kon-
krétně jsme 8. dubna v podvečer byli vy-
sláni do Koutů, kde jsme likvidovali požár 
uskladněného dřeva v kotelně rodinného 
domu. Požár se podařilo rychle uhasit  
a nedošlo k větším majetkovým škodám. 
5. května jsme vyjížděli k požáru sklád-
ky komunálního odpadu do Chlebičova  
a 17. května na Dvořisko k požáru izolátoru 
na sloupu.

20. dubna jsme zasahovali u dopravní neho-
dy osobních vozidel se zraněním u Lidlu.
V 1 případě jsme asistovali zdravotnické 
záchranné službě při transportu pacienta, 
likvidovali bodavý hmyz u fotbalového hři-
ště a také se podíleli na bezpečném průbě-
hu akce pálení čarodějnic. 
V rámci pravidelné odborné přípravy jed-
notky jsme na Mezivodkách  prakticky ově-
řili funkčnost čerpadel a dalších agregátů 
potřebných k zásahové činnosti. 

Lukáš Glabasnia

Činnost JSDH Kra-
vaře ze měsíc du-
ben a květen
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V horkých letních dnech rádi využíváme stí-
nu korun stromů, abychom se ukryli před 
sluncem. Vzrostlé stromy navíc svou listo-
vou plochou vypařují velké množství vody, 
čímž ochlazují okolní prostředí až o něko-
lik stupňů. Pokud vás zajímá, jaký chladící 
efekt mají konkrétní stromy u nás v obci, 
můžete to zjistit například díky bezplatné 
mobilní aplikaci Tree Check. Ta je zdarma 
dostupná v Google Play či v App Store.
Aplikace po vyfocení pozná, o jaký druh 
stromu se jedná. Kromě toho poskytne 
údaje, kolik strom v létě odpaří vody, jak 
moc díky hustotě koruny stíní, díky čemuž 
spočítá jeho ochlazovací funkci na příkladu 
klimatizací. Navštívené stromy je možné 
doplňovat do mapy, nebo si z nich vytvo-
řit vlastní kolekci. V aplikaci pak uživatelé 
získávají body za přidání nových stromů, 
jejich opakovanou návštěvu nebo jejich za-
lévání. Po nasbírání určitého počtu bodů se 
jim pak za odměnu otevřou příběhy o stro-
mech.
www.lifetreecheck.eu/TreeCheckApp

Sázejte stromy do volné kraji-
ny! Nadace Partnerství rozdělí 
5,6 milionu korun na podzimní 
výsadby stromů (probíhá do 31. 
července 2023)

Chtěli byste na podzim vysadit alej, sad, re-
mízek nebo samostatné stromy mimo les? 
Díky grantovým výzvám Sázíme budouc-
nost od Nadace Partnerství můžete získat 
až 150 tisíc korun na podzimní výsad-
bu stromů. Výzva se zaměřuje na zlepšení 
životního prostředí ve vesnicích, městech 
a jejich okolí. Nabízí pokrytí nákladů na 
výsadbu, péči o stromy, odborný dohled 
nebo finance na nezbytný materiál, nářadí 
či dopravu.

Aktuálně jsou v nabídce dvě výzvy. Grant 
do 30 tisíc je ideální pro spolky, neziskovky, 
školy nebo menší obce, které mají obavy z 
nadměrného papírování. Výzva do 150 ti-
síc je určená k financování větších projek-
tů a mohou v ní žádat i jednotlivci. Příjem 
žádostí poběží do 31. července 2023 na 
https://www.nadacepartnerstvi.cz/Gran-
ty#vyzvy

Podpořte stromy a jejich komu-
nity! Hlasujte v anketě Strom 
roku (probíhá od 24. července do 
8. října 2023)
Prohlédněte si finalisty letošní ankety 
Strom roku a dejte svůj hlas tomu, který vás 
nejvíce zaujme. Vítěz ankety získá odborné 
ošetření na míru a postup do celoevropské-
ho kola soutěže. V anketě letos klademe 
ještě větší důraz na péči o stromy. Hlasová-
ní je proti minulému ročníku pro všechny 
zdarma. Přispět na péči o stromy můžete 
podle svého uvážení. Podpořte své favority 
v online hlasování na www.stromroku.cz 
do 2. října! Pozor! Poslední týden můžete 
hlasovat znovu pro pět nejlepších v tajném 
superfinále! Superfinále končí 8. října.

Rozhýbejte komunitní dění ve 
vaší obci. Přihlaste se do naší 
akademie a získejte až 50 tisíc 
korun na projekt (přihlášky do 
14. června)
Nadace Partnerství podporuje napříč re-
publikou neformální skupiny, spolky, míst-
ní zastupitele a organizace, aby dokázali 
vytvářet kvalitní, udržitelné a komunitní 
projekty. Pusťte se spolu s námi do tvorby 
příjemných míst pro život, která obnovují 
vztah lidí k přírodě i mezi sebou. Podejte si 
do 15. 6. 2023 přihlášku do II. Ročníku Aka-
demie hybatelů komunit a vedle know-how 
získejte až 50 tisíc korun na svůj projekt. 
Více informací na www.nadacepartnerstvi.
cz/stante-se-hybateli-komunit-v-roce-2023

Jak chladí stromy v naší obci, odhalí 
bezplatná aplikaceV areálu zámeckého parku, na břehu spor-

tovního rybníku se ve dnech 13. a 14. května 
uskutečnily tradiční májové rybářské závo-
dy dospělých i dětí.
Všichni zúčastnění rybáři se těšili především 
na nově vysazené kapry a pstruhy. Celkově 
bylo uloveno 265 kusů ryb. Každý z rybářů si 
mohl odnést jednoho kapra nebo tři pstru-
hy, ale především nádherné rybářské zážit-
ky. A kdo se stal vítězem? První místo obsa-
dil Petr Křesťan a za ním následoval Josef 
Hrlík a Ondřej Borunský. 
Také občerstvení bylo stylové. Na „Pstruhu 
po mlynářsku“ nebo  „Kapříkovi po naše-
mu“ si pochutnali nejen samotní rybáři, ale i 
všichni diváci a fandové našeho spolku.
Jménem MO Kravaře bych rád všem podě-
koval za účast! Velké díky patří celému ry-
bářskému spolku a také všem sponzorům 
děkuji za jejich podporu. Konkrétně:
Řeznictví Vilášek, Rybářské a chovatelské 
potřeby Naďa Vilášková, Čedar, KRM fis, 
Bad Carp, Radim Kasalík,Květoslav Cáb, 
Petr Minarčík, Josef Janta, Winner sportov-
ní poháry a trofeje
V závěru bych vás rád všechny pozval na 
podzimní rybářské závody, které se usku-
teční 8.10.2023!

S pozdravem „ Petrův zdar“
Roman Křesťan, hospodář MO Kravaře

Rybářské závody
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Náhodou, ale věřím, že nic není náhodou a 
co se má stát, to se stane. Záhadně se mi 
dostala do rukou úžasná věc – album mla-
dých Sokolů z Kravař mapující jejich činnost 
od roku 1946 až do šedesátých let minulé-
ho století. Tato činnost je spojena s panem 
Viktorem Malyškou, vynikajícím gymnastou 
a většině starších obyvatel známým zahrad-
níkem v zahradnictví u zámeckého parku. 
Na mnoha fotografiích vidíme cvičence jak 
z přímých vystoupeních, tak i ze společných 
zájezdů. Do aktivit ve sportu se také zapojili 
kravařští mladí učitelé, vzpomeňme např. 
Alberta Janíčka, také výborný gymnasta. A 
mnoho a mnoho mladých kravařských vy-
nikajících  cvičenců z gymnastického oddí-
lu a oddílu lehké atletiky. Každoročně se od 
roku 1946 konala veřejná cvičení na hřišti 

TJ Sokol, která začínala průvodem městem 
(tehdy ještě vesnicí). Po celý den se cvičilo, 
tančilo a ti nejmenší také soutěžili v jízdě na 
koloběžkách či malých autíčkách. Společně 
jezdili také na cvičení do celé tehdejší Čes-
koslovenské republiky. Dnes Vám, našim 
čtenářům, přinášíme jen pár zajímavých fo-
tografií z historického alba, mnozí se mož-
ná ještě na snímcích poznají.
Ráda bych touto cestou poděkovala paní 
Iloně Plintové, která mi toto album přinesla. 
Děkuji, Ilonko. Bude uloženo u kronik měs-
ta v kravařském zámku.

Eva Peterková

Z historie: Kroniky a alba vypovídají

Když v dubnu roku 1970 získaly Kravaře repre-
zentativní prostory rekonstruovaného kravař-
ského zámku, začaly se v něm pořádat koncerty, 
na kterých účinkovali přední českoslovenští i 
zahraniční umělci. Mezi nimi i rodák z Kravař, ná-
rodní umělec Ivo Žídek.
U příležitosti koncertu v roce 1972 pěvec světové 
úrovně, vynikající představitel Jeníka z Prodané 
nevěsty, prince z Rusalky, Stevy z Její pastorky-
ně, svým kravařským bývalým spolužákům, sou-
sedům a známým napsal: „Tak jak víte, narodil 
jsem se v kravařském „zámečku“. Dodnes je pro 
mne prostředí, ve kterém jsem vyrůstal, ve vzpo-
mínkách tím odstupem sice zidealizovaných, ale 
stále živých, až dojemně milým koutem světa, 
kterého jsem až dodnes měl možnost poznat 
velký kus. Ten dům „u struhy“, alej, mlýn, park se 
zámkem – to byla kultura pečlivě udržovaného 
živého prostoru, k lidskému bydlení a dětskému 
vyřádění... Škoda, přeškoda, tohoto krásného 
zámku, o který Kravaře na tak dlouho přišly. Ani 
nevíte, jak mě těší, že v tomto „svém prostředí“ 
mohu dneska zpívat.“
Ivo Žídek zpíval v Kravařích ještě mnohokrát, 
přijížděl kravařským zazpívat i s dalšími význam-
nými umělci z Národního divadla jako byl např. 
Eduard Haken, Libuše Domanínská, Libuše Má-
rová a řada dalších.
Od roku 1948 byl členem a sólistou operního 
souboru Národního divadla. Hostoval v letech 
1956-68 v Deutsch Staatsoper Berlin, zpíval v 
mnoha zemích světa jako např. v Argentině, Itá-
lii, Nizozemí, Sovětském svazu, Belgii, Maďarsku, 
Švýcarsku, Španělsku a dalších.
V roce 2017 uspořádal zámek Kravaře výstavu k 
90. výročí narození Ivo Žídka. U této příležitosti 
jeho syn předal celou pozůstalost po svém otci, 
která je uložena ve Slezském zemském muzeu v 
Opavě na hudebním oddělení. 
Ivo Žídek zemřel 20. května 2003 a byl pohřben 
na Vyšehradském hřbitově v Praze.

Eva Peterková

Z historie kravařské 
kultury: Vzpomínka 
na Ivo Žídka
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Milí přátelé, měsíc červen je tady a začíná letní období... sklí-
zíme první letní ovoce - jahody a další úroda letního ovoce 
nás čeká...
Jahody sbíráme od června do září, listy od května do srpna. 
Jahody jíme syrové nebo zpracováváme na džem, zmrzlinu, 
limonádu, do sektů a mnoha dalších produktů. Jahody jsou 
bohatým ovocem na cukry a vitamíny, takže je nejlepší je jíst 
syrové. Výborná kombinace je s jogurtem, salátem, tvarohem. 
Často se zpracovávají na džem, kompot, ovocnou polévku, 
punč nebo jahodový likér. Čaj z čerstvých nebo sušených listů 
připomíná chutí černý čaj. Má osvěžující a krev čistící účinky.
Recept na vynikající jahodový likér: do velké sklenice (3 l) 
nasypeme do 2/3 umyté jahody. Větší kusy nakrájíme, menší 
dáme celé do sklenice, zalijeme 40 % alkoholem (vodkou), 
uzavřeme celofánem a necháme na okně 14 dní louhovat. 
Pak jahody scedíme, dáme do menší sklenice a zasypeme 
cukrem, uzavřeme a dáme do tmavé místnosti. Uvaříme sirup 
na 1 l vody 30 dkg cukru, necháme vychladnout, a mícháme 2 
díly jahodového alkoholu s 1 dílem sirupu, uzavřeme do lahví 
a necháme měsíc zrát ve tmě. Jahodový likér má nádhernou 
rudou barvu, vůni a lahodnou chuť, doporučuji. Proslazené 
jahody můžete použít na bowle nebo na ozdobu koktejlů  
a sektu, pozor ovoce je hodně nasáklé alkoholem.
Dalším ovocem, z kterého se vyrobí vynikající likér, jsou bo-
růvky, se stejným postupem. Vše se dělá stejně jako s jaho-
dami, borůvkový likér vyniká svou temnou barvou a taky za-
jímavou chutí. Proslazené borůvky lze taky použít na ozdobu 
pohárů nebo do punčů.
Maliny jsou neobyčejně na vitamíny bohatým ovocem a mají 
výbornou svěží chuť. Uvařené s trochou vody, cukru a citró-
nové šťávy dosáhneme vonnou malinovou dřeň, kterou si 
můžeme zamrazit v menších porcích a mít ji k dispozici po 
celý rok. Ze sušených listů a plodů můžeme připravit lahodný 
čaj.
Bez černý: květy svou vůní jsou vhodné do bowlí, limonád, 
likérů a kromě toho do koláčů, chlebu a moučníků. Čaj se su-
šených květů pomáhá při nachlazení. Všeobecně jsou známé 
tzv. kosmatice, v těstíčku obalená a do křupava vysmažená 
květenství.
Květy bezu jak je známo magicky přitahují drobný hmyz. 
Abychom se ho zbavili, ponoříme květenství do nádoby se 
slanou vodou, krátce propláchneme a dáme osušit na papír. 
Sušíme je na podnose s papírem na vzdušném, ale stinném 
místě. Usušené můžeme uzavřít do vzduchotěsné nádoby a 
uložit na chladném a tmavém místě.
Bezový chléb - 6 velkých květenství bezu, 500 g mouky, 0,25 
mléka, 20 g kvasnic, 50 g másla, 100 g cukru, sůl, citrónová 
kúra.
Květenství zbavíme stopek a ze všech surovin včetně květů 
připravíme kynuté těsto. Necháme hodinu kynout, potom 
těsto prohněteme, naplníme do vymaštěné formy a nechá-
me 30 minut kynout.
Pečeme při 180 stupních 30 až 40 minut. Vyklopíme z formy a 
pocukrujeme. Dobrou chuť...
Mějte pěkné dny ve zdraví, se sluncem v duši. 

Dagmar Pechatá

Okénko pro zdraví
O událostech, souvislostech a osobnostech třicetileté války bylo napsáno 
mnohé, ať to byla pražská defenestrace roku 1618, bitva na Bílé Hoře, sta-
roměstská exekuce (poprava 27 českých pánů), pobělohorské konfiskace, 
generalissimus Albrecht z Valdštejna či obléhání Brna (1645) i Prahy (1648) 
švédskými vojsky. V roce 1625 se významným členem protihabsburské koa-
lice stal dánský a norský král Kristián IV., jehož armáda zahájila tažení za úče-
lem převzetí strategické iniciativy v oblasti severního a středního Německa, s 
cíli porazit svého protivníka a postoupit k Vídni. Vojáci Kristiána IV. však vpo-
chodovali do Slezska a postupně ovládli i celé moravsko-slezské pomezí v 
územním perimetru až k Lipníku nad Bečvou a Holešovu. Vytvořili rozsáhlou 
enklávu s centrem v Opavě a významnými opěrnými body v Krnově, Těšíně 
i jiných městech. Dočasné rozmístění dánských vojenských jednotek (v dů-
stojnickém sboru armády byli čeští, moravští a slezští účastníci stavovského 
povstání) na našem území však v dějinném povědomí nezanechalo téměř 
žádný ohlas – mělo by se to změnit, neboť je vydána kniha Dánský vpád: Dva 
roky války ve Slezsku a na Moravě 1626 – 1627.
PhDr. Vít Mišaga napsal „dánskou válečnou“ monografii jako první z tuzem-
ských historiků. Základem byla jeho diplomová práce, kterou doplnil o nové 
poznatky a výsledkem je obsáhlá (téměř 400 str.) publikace rozdělená do 
šesti kapitol, ve kterých předkládá komplexní pohled na málo známý úsek 
třicetileté války. Čtenáře seznamuje s událostmi, které dánskému vpádu 
předcházely, podrobně analyzuje diplomatická jednání v tehdejších mocen-
ských centrech Evropy a dokazuje přesah i mimo evropský kontinent - zde 
jsou informativně objevné statě o Gáboru (Gabrielu) Bethlenovi jako protiv-
níkovi Habsburků a politice představitele Vysoké Porty sultána Murada IV., 
resp. ministrů, kteří za mladého panovníka rozhodovali. Následuje podrob-
ný popis postupu dánského vojska do středu Evropy, bojových střetnutí, 
obléhání měst či pevností až k dočasnému ovládnutí Opavska, Krnovska, 
Bruntálska i jiných regionů moravsko-slezského pomezí. Autor umožňuje 
nahlédnout do reálií a životů odlišných vrstev společnosti - panovníků Kristi-
ána IV., Jakuba I. Gustava II. Adolfa i Ferdinanda II., říšských knížat, dále např. 
předbělohorského držitele jednoho z obsazených území Jana Jiřího Krnov-
ského i jeho nástupce z řad vítězů Karla I. z Lichtenštejna, velitele dánské ar-
mády Jana Arnošta Sasko-Výmarského, generálů Petra Arnošta z Mansfeldu 
(dánského spojence velícího vlastní armádě) či Albrechta z Valdštejna. Po-
drobně seznamuje s osudy příslušníků předbělohorských stavů usilujících o 
opětovné získání konfiskovaných majetků i nabyvatelů těchto statků větši-
nou z vojenských kruhů, vždyť mnozí z nich dosáhli důstojnických hodností. 
Pozornost věnuje také rebelovi Janu Adamovi z Víckova a povstalým Vala-
chům, rozdělených na protestanty a katolíky.
Autor dokládá, že za dánského komisariátu nad Opavskem, Krnovskem 
(spravoval je Joachim von Mitzlaff) a okolím se běžný život, i když se zde ode-
hrály kruté události, stále odvíjel. Přibližuje situaci ve městech jako je Opava, 
Krnov, Hranice, Nový Jičín, Bruntál, (Český) Těšín, Osoblaha i další sídla a 
osudy jejich obyvatel různých konfesijních vyznání a předkládá důkladnou 
analýzu nelehkých časů z pohledu nejen válkou postižených, ale i těch, kte-
ří válečnou káru táhli stále kupředu až do své smrti v boji, jak v závěrečné 
kapitole knihy dokazuje příběhem pražského rodáka v dánských službách 
kapitána Johanna Trosta von Tiefenthal.
Publikaci doplňují graficky výrazné textové medailony významných aktérů 
těchto událostí, černobílé fotografie, barevná obrazová příloha, mapy i plány 
bojových operací, které umožnují dobře se orientovat. Památkové objekty 
jsou vyobrazeny v aktuální podobě, s výjimkou tzv. Pelikánova domu v Opavě. 
Kniha Dánský vpád: Dva roky války ve Slezsku a na Moravě 1626 – 1627 je výji-
mečnou sondou do reality raně pobělohorské Moravy, Slezska a Evropy. Čte 
se jako dějinná freska - jejím dosud potemnělým barvám autor vrátil lesk, ale 
převládá červená barva krve… Knihu lze zakoupit např. na www.kosmas.cz.
PhDr. Vít Mišaga: Dánský vpád - Dva roky války ve Slezsku a na Moravě 1626 
– 1627, ISBN: 978-80-88030-72-0, 382 str., 1. vyd. Bohumír Němec – Veduta, 
České Budějovice v roce 2023

Stanislav Vaněk 

Recenze knihy Dánský vpád
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V sobotu 27.5. proběhl v městském aqua-
parku v Kravařích za spolupráce plavecké 
školy Šupinka Den dětí. Z akce se stává 
milá tradice a my jsme rádi, že si ji opět vy-
hlédla spousta rodičů s dětmi. Hlavně na 
ně čekala hromada zábavy v podobě her a 
překážkových drah ve vodě i na suchu. Jak 
se ale ukázalo, bavili se i dospěláci a mož-
ná se tak i oni na chvíli vrátili do dětských 
let. Atmosféra tak byla jako vždy skvělá, 
plná smíchu a radosti. Děti si nakonec 
kromě zážitků odnesly i sladkou odměnu. 

Pro organizátory pak byla odměnou jejich 
spokojenost a usměvavé tváře. Již nyní se 
těšíme na rok další…

Tým městského aquaparku a Plavecké 
školy Šupinka

Oslava Dne dětí proběhla také v městském aquaparku

BAZÉN

LETNÍ OTEVÍRACÍ DOBA

PO          10:00-21:00
ÚT          10:00-21:00
ST          07:00-21:00
ČT          10:00-21:00
PÁ          10:00-21:00

SAUNA    A   PÁRA

SO          08:00-21:00
NE          08:00-21:00

16:00-21:00  jen SO a NE společná
SOLÁRIUM
možno využít v provozní době bazénu

www.aquapark-kravare.cz
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Dne 3.června 2023 přivítal zámek v Krava-
řích účastníky již 21. ročníku mezinárodní 
orientační soutěže historických vozidel pod 
názvem PRAJZSKÁ RALLYE, kterou uspořá-
dali členové Auto Moto Clubu Kravaře, Slez-
ský aeroklub Zábřeh a Vojenského muzea v 
Chuchelné. 
Soutěž je velice populární mezi širokou ve-
řejností, neboť diváci mají možnost zhléd-
nout nejen historická vozidla, ale i zajímavé 
soutěžní úkoly na jednotlivých kontrolních 
stanovištích. Hodnocení soutěžících je totiž 
v závodě PRAJZSKÉ RALLYE stanoveno dle 
pravidel tak, že vítězem je vyhlášen vždy 
účastník s nejvyšším dosaženým celkovým 
počtem bodů, které postupně získává za 
splnění úkolů na jednotlivých průjezdních 
kontrolách a to bez ohledu na rychlost 
a pořadí dojezdu do cíle. Takový systém 
umožní aktivní zapojeni do soutěže nejen 
řidičům vozu, ale i spolujezdcům včetně 
dětí a mládeže. 
Tak jako v předešlých letech vedla trasa 
soutěže také letos přes území Polské repub-
liky. Na soutěžící posádky historických vozi-
del čekalo na trati dlouhé 70 km celkem 8 
kontrolních stanovišť, kde soutěžící posád-
ky postupně plnily tyto soutěžní úkoly:
Start a Cíl soutěže byl na zámku v Kravařích, 
soutěžní úkoly pak účastnící plnili v rámci 
soutěží na těchto průjezdních kontrolách:

• PK 1 – Bolatice – parkoviště u zámku ( zat-
loukání hřebíku na čas )
• PK 2 – Chuchelná – muzeum ( střelba z luku) 
• PK 3 – Sudice – náměstí ( dovednost s tatrov-
kou) 
• PK 4 – Tworkow – ul. Aleja Liehnowskiego 
(hod do bedny)
• PK 5 – Píšť – u koupaliště (jízda přesnosti 
mezi 2 tyče )
• PK 6 – Bohuslavice- u restaurace (odhad 
matiček)
• PK7 – Zábřeh - letiště – (hod na vzdálenost)

Na trasu letošního ročníku soutěže Prajz-
ské rallye se vydalo 200 startujících posá-
dek. Startující měli možnost se v průběhu 
soutěžní jízdy potěšit upravenými obcemi 
a městy “Prajzské“ a představit své nád-
herné veterány divákům podél trasy a  
u průjezdových kontrol. Rádi bychom 
zdůraznili skutečnost, že startovní pole 
netvořili pouze účastníci z ČR, ale spousta 
soutěžících ve startovním poli přijela ze za-
hraničí (z Polska a Slovenska). Mezinárod-
ní účast dokládá vysokou úroveň, a prestiž 
této soutěže, což přispělo k dobré prezen-
taci nejen samotné soutěže či pořádajících 
klubů, ale také k prezentaci měst a obcí ce-
lého regionu Hlučínsko a našich sponzorů 
a to nejen v rámci našeho regionu, ale i za 
jeho hranicemi. 

Po dojezdu do cíle bylo pro účastníky při-
praveno bohaté občerstvení a příjemná 
přestávka před závěrečným vyhodnoce-
ním a vyhlášením výsledků. Nejúspěšněj-
ším účastníkům v jednotlivých kategoriích 
byly předány poháry a hodnotné ceny 
věnované našimi sponzory a pořádajícími 
kluby.

Rádi bychom tímto poblahopřáli vítězům 
jednotlivých kategorií.

Vítězové v jednotlivých kategoriích:   
Kategorie automobilů
• Kategorie A 1 (Auto do 1930) - Skácel Sta-
nislav, CZ Tatra 30             
• Kategorie A 2 (Auto 1931-1945) - Stanzel Jiří, 
CZ Opel 12N 
• Kategorie A 3 (Auto 1946-1960) - Rojíček 
Vladimír, CZ Tatra 87 
• Kategorie A 4 (Auto 1961-1970) - Najbrt Jiří, CZ 
Škoda Felicia
• Kategorie A 5  (Auto 1971-1993) - Kamin-
ský Jakub, CZ Alfa Romeo Spider	

Kategorie motocyklů: 
• Kategorie M 1 (Moto do 1930) - Kwiaton 
Bartosz, PL Harley Davidson
• Kategorie M 2 (Moto 1931-1945) - Muroň 
Tomáš, CZ ČZ 250 Sport
• Kategorie M 3 (Moto 1946-1960) - Špička 
Josef, CZ Jawa 350/354
• Kategorie M 4 (Moto 1961-1970) - Eliáš 
Jiří, CZ ČZ 175/502
• Kategorie M 5 (Moto 1971-1993) - Szczo-
tok Krzystof, PL Jawa 350/632
• Kategorie M 6 (Moto 1994 a nové) - Kwas-
nica Benjamin, PL Yamaha TDM 850

Soutěž klubů 
1. místo	    Tatra Club Ostrava
2. místo	    Old Fiat Club Frýdek-Místek
3. místo	    Veterán club Sudice 
	
Další ocenění:
Nejstarší účastník: Glowik Gerhard  1938
Nejmladší účastník: Šmach Jaromír 2005
Nejvzdálenější účastník: Malík Jan – Lich-
tenau/Rakousko /381 km po ose/

PODĚKOVÁNÍ
Jménem Auto Moto Clubu Kravaře a Vo-
jenského muzea Chuchelná bychom tím-
to chtěli poděkovat zastupitelstvu města 
Kravaře a obcí Bolatic, Sudic, Bohuslavic, 
Píště, Chuchelné, Tworkowa a aeroklubu 
ze Zábřeha za podporu a zájem o tuto akci.
Dále bychom rádi poděkovali všem spon-
zorům, kteří nás podporují a na tuto akci 
jakkoliv přispěli: 
Globus, MSEM, ELTOM, Generali Česká Po-
jišťovna, ČSOB leasing, Opavská Strojíren-
ská s.r.o., Květiny Mazal Bolatice. 
V závěru bychom taktéž rádi poděkovali 
všem pořadatelům za jejich náročnou prá-
ci a obětavost, všem účastníkům za účast 
a všem divákům, kteří přišli podpořit naše 
soutěžící a pomohli tak vytvořit skvělou at-
mosféru celé soutěže! 

Děkujeme Vám všem za dosavadní pod-
poru a věříme, že nám i nadále zachováte 
přízeň. Těšíme se na další spolupráci při 
následujícím 21. ročníku soutěže PRAJZKÁ 
RALLYE. 

Lukáš Rinka a Karel Kotzian - AMC Kravaře

Prajzská rallye se opět setkala s velkým zájmem nejen ze stra-
ny účastníků, ale také návštěvníků
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Zámecký park patřil v neděli 11.6.2023 
běžcům. U hřiště MFK Kravaře byl vztyčen 
nafukovací oblouk Prajzského běžeckého 
klubu a po deváté hodině se stal metou, 
ke které chtěli co nejrychleji doběhnout 
od zámecké brány nejmladší účastníci zá-
vodu. Větší děti běžely dvojnásobně delší 
trať a posléze ty největší poměřily své síly 
na okruhu dlouhém 1,7 km. V cíli dostaly 
za svůj výkon zákusek z Cukrárny Heleny 
Peterkové. Většině dětí se po závodu na 
krku třpytila i medaile ze strojírenské firmy 
Pavla Kerlina.
Hlavní závod pro dospělé odstartoval v 10 
hodin a běžci proběhli zámeckým parkem 
celkem třikrát. Kromě nádherného pro-
středí skvělou atmosféru zajistilo také pu-
blikum, které mohutně podporovalo nejen 
své favority. Nejrychleji se s tratí dlouhou 
8,7 km vypořádal Tomáš Blaha, z žen byla 
nejrychlejší Markéta Kašná. Ve výsledkové 
listině však zářila i další jména a mnoho  
z nich patřilo místním běžcům a běžkyním. 

Jako první muž z Kravař doběhl Samuel 
Klösel a jako první žena Jana Richterová.
Chtěli bychom poděkovat všem spon-
zorům, nadšencům, kteří nám pomáhali  
s organizací a také všem zúčastněným, že si 
přišli společně zaběhat a budeme se těšit 
příští rok na startu jubilejního 40. ročníku.

Radka Rinková

Uskutečnil se další ročník Běhu zámeckým parkem

Dne 13.6.2023 jsem jménem Prajz-
ského běžeckého klubu Kravaře, z. s. 
navštívila zakladatele závodu Běhu 
zámeckým parkem – kravařského ob-
čana a výborného běžce - pana Wer-
nera Nankeho. Se zájmem si vyslechl 
výsledky i mé bezprostřední zážitky 
právě uplynulého 39. ročníku tohoto 
tradičního kravařského závodu, který 
se stále těší veliké oblibě u sportovců 
i diváků.
Pan Nanke mi vyprávěl, že na založení 
prvního ročníku běžeckého závodu v 
Kravařích měla svůj podíl skutečnost, 
že běžecké závody se již běžně po-
řádaly v okolních obcích Kobeřice a 
Štěpánkovice. V roce 1983 se proto se 
svojí ženou paní Hermínou Nankovou 
rozhodli zorganizovat první běžecký 
závod v krásném prostředí zámec-
kého parku. První ročník odstartoval 
dne 26.6.1983, délka tratě byla 7 km 
(tedy o něco méně než nynějších 8,7 
km) a soutěžilo se v mužských katego-
riích do 40, do 50 a nad 60 let, ženská 
kategorie byla bez rozdílu. Závodu se 
zúčastnilo 53 běžců, z toho čtyři ženy. 
Absolutním vítězem tohoto prvního 
závodu se stal dodnes známý běžec 
Jiří Sýkora, v ženské kategorii zvítězi-
la Petra Wágnerová z Ostroje Opava. 
Také pan Nanke si závod zaběhl a ve 
své kategorii nad 40 let obsadil krásné 
2. místo. Dětské kategorie si ale muse-
ly počkat na druhý ročník závodu, to 
se běželo bez rozdílu věku něco málo 
přes 2 km (tedy o něco více než nyněj-
ší trať pro nejstarší děti). Celkový po-
čet běžců v druhém ročníku závodu 
byl již úctyhodných 133 !!!
Pan Nanke a paní Nankeová se za-
sloužili o založení běžeckého závodu, 
který je i pro mnohaletou tradici pro-
slulý v širokém okolí, za což jim patří 
velký dík.  Nyní vstupujeme do jubilej-
ního 40. ročníku, a tímto bych chtěla 
se značným předstihem vyzvat všech-
ny sportovce k účasti. Stojí to za to!

Za Prajzský běžecký klub Kravaře
Jana Richterová

Něco málo z historie 
závodu
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„Žlutočerní, navždy věrní.“ Asi netřeba 
moc vysvětlovat tento slogan, který je 
spjat s kravařským fotbalem. A protože 
se blíží oslavy 100 let fotbalového klubu 
v Kravařích, nedalo mi to a vyzpovídala 
jsem ty, kteří jsou nedílnou součástí fot-
balového dění – jeho fanklub. Myslím, 
že Martin „Melo“ Melecký je jeden z nej-
povolanějších osobností fanouškovské 
základny. 

Martine, nemůžu asi začít jinak. :-) Co 
pro tebe znamená kravařský fotbal?
No z mého pohledu bych to definoval tak, 
že nejen pro mě, ale pro většinu stálých 
návštěvníků kravařské kopané je to mod-
la. Je to důležitá součást zdejšího života 
ve městě. Je důležitý asi jako sůl. A všichni 
víme, jak to bez soli není ono. :-) Zastávám 
názor, že zápasy A týmu mužů jsou spor-
tem a zároveň kulturou č. 1 ve městě, když 
opomenu Odpust. Vezmi si, že když prů-
měrně na domácí zápas přijde 250 lidí a 
více platících, do toho započítáme nepla-
tící ženy a děti, tak se pohybujeme okolo 
4000 návštěvníků a více za sezónu. Což o 
popularitě tohoto sportu už dost vypovídá. 
Na venkovní zápasy nás jezdí i 100 a více. 
Když jsem zmínil, že je to i kultura, tak je 
možné, že se mnou mnozí nebudou sou-
hlasit. Chodí tam ale celé rodiny a trošku 
bych to přirovnal k bešedě u peřa. Chlopi 
jdou na fusbal, to je jasné, děcka se pohrát 
s děckama, no ale ty roby se dva týdny ne-
viděly a musu podřistat co nového. Jedna 
ví, co se stalo v pondělí na začátku Kravařa, 
druhá ví, čemu byli ve středu hasiči na No-
vodvorské, a třetí zjistila, pro keho přiletěla 
v pátek helikoptéra na Olšinky. :-)

Kdy jsi poprvé navštívil kravařský fot-
bal? Lákalo tě už jako malého kluka po-
vzbuzovat hráče na hřišti přímo z kotle?
Je paradox, že jako malého kluka mě fotbal 
vůbec nezajímal. Když už mě tam někdo  
z rodiny chtěl vzít, tak jsem nejevil zájem. 
Tehdy jsem měl v hlavě jen ryby a koloto-
če. Ty záliby mi zůstaly i v dospělosti, jen 
ty vergle jsem vyměnil za pivní stany. :-)  
A nyní můj skoro šestiletý kluk se chová 
úplně stejně. „Fotbal je nuda, tatínku, pojď 
na ryby.“ Cestu do místního svatostánku 
jsem si tak nějak našel sám. Respektive 

někdy kolem roku 1994 jsme šli se spolu-
žákem na zápas, kdy hrály ještě SK Krava-
ře proti Dětmarovicím. Zpestřením utkání 
bylo dorostenecké skandování pod vede-
ním Romana Křesťana. Nejspíš tehdy mě to 
chytlo. V druhé polovině 90. let poté vznikl 
už i fanklub dospělých, ve kterém jsem byl 
v mých 12 letech asi nejmladším členem. 
Měl jsem jediný doslova vlajkonošský úkol 
– věšet před každým zápasem vlajky. Jed-
nu dobu jich bylo až sedm. Protože mě to 
fandění fakt chytlo, vysloužil jsem si i to, že 
mě strejdové brali pravidelně na venkovní 
zápasy.

Jaký je tvůj největší zážitek spojený  
s MFK Kravaře?
Nejlepší vzpomínky a zážitky mám právě 
na tu éru druhé poloviny 90. let (cca 1996 
– 2000). Tehdy náš milovaný klub hrál pod 
názvem SK Kravaře, jak už jsem zmínil, a 
nejde říct, který zážitek byl největší. Bylo 
jich hodně. Tak například zmíním zápasy 
proti Velkým Hošticím, kdy návštěvnost 
byla hodně přes 1 000 diváků, možná  
1 600. Bližší informace by vám poskytl 
Jirka Lusar, současný fotbalový kronikář. 
Velkou rivalitu jsme měli také s Dětmaro-
vicemi, jelikož to byl několik let po sobě 
spolu s námi jeden z největších adeptů na 
postup do divize. Ještě k tomu se tradova-
la legenda, že jejich gólman „kradl bolka“ 
na venkovních hřištích, takže to měl pořád 
u nás na talíři. :-)
A nemůžu nezmínit naši účast v poháru 
ČMFS, kdy jsme vyřadili Šumperk, Dolní 
Benešov a nakonec doma podlehli ostrav-
skému Baníku. Co se děje teď, myslím tu 
euforii, tak ta se vyrovnává té, kterou jsem 
zažil před těmi cca 25 lety.

Jako věrní fanoušci podporujete hráče 
nejen na domácích utkáních, ale i při 
venkovních. Musím říct, že autobusový 
zájezd v květnu na utkání do Jistebníku 
byl i pro mě velkým zážitkem. :-) Atmo-
sféra nejen na hřišti, ale také v autobuse 
byla úžasná!
Jak už jsem zmínil v první otázce, do ven-
kovních destinací nás jezdí 100 a více hlav. 
A když hrajeme tzv. okolo komína, např.  
v Chlebičově, tak 200 Kravaráků tam je 
určitě. Když jsme teď na jaře cestovali hro-

madně do Města Albrechtic, tak nás jen 
vlakem jelo 42 a jednou tolik dorazilo po 
vlastní ose. 
Na zmíněné utkání do Jistebníku jelo cca 
50 fanoušků všech věkových kategorií 
včetně něžného pohlaví, dorostu a jedné 
tiskové mluvčí. :-) K tomu musíme připo-
čítat dalších 30 a více lidí, co jedou auty 
nebo autobusem s hráči. Tuto sezónu jed-
noznačně platí heslo, že „my jsme doma 
všude.“ Už se pomalu také stává tradicí, že 
pár dní před venkovním zápasem volám 
do tamní nálevny s oznámením, že nás při-
jede fakt hodně. A jestli by byli tak hodní 
a nachystali si v rámci našeho utkání pod-
půrné výčepy. No a po zápase mi děkují, 
že jsem měl pravdu a ještě, že jsem jim dal 
včas echo. Já jim zas na oplátku poradím, 
že za to, co na nás trhli, si můžou postavit 
komplet nový kiosek. :-)

Vaše podpora hráčů na tribuně se neo-
bejde také bez bubnu a megafonu... :-)
Co se týče skandování a chorálů, ještě loni 
se fandilo tak nějak nárazově. Když si to vy-
nutilo dění na hřišti. Od podzimu 2022 se 
už skanduje a zpívá organizovaně za pod-
pory bubnu a speakra (tj. člověk, co pomo-
cí megafonu dává pokyny ostatním). Hlav-
ní bubeník je Tadeáš Pekárek a co se bude 
zpívat, skandovat, dělat, chystat, zvedat, 
mávat šálami atd. má na starosti Danek 
Stoklasa. Hráči jsou za to rádi. Asi je to i he-
cuje k lepším výkonům a po zápase nám 

„Co se děje teď, myslím tu euforii, tak ta se vyrovnává té, 
kterou jsem zažil před cca 25 lety “ říká fotbalový fanoušek 
Martin Melecký
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řádně poděkují. Je fajn, že fandí všechny  
věkové kategorie. Hlavně pro ty děti je to 
zážitek. Teoreticky jim to pak můžeme pře-
dat. Je to takový svěží vánek v komunitě 
a jak říkáme ve fanklubu: „nemusí pršet, 
stačí, když kape.“ :-) Teď je velká euforie. 
Týmu se daří, takže to lidi baví. Nebude 
to ale věčně. Fandění je jak v ekonomice 
– recese a expanze – a ta křivka je prostě 
jednou dole, jednou nahoře. Ty éry už jsem 
nějaké zažil. Přáli bychom si, aby ta vášeň 
k fandění vydržela co nejdéle. Otázka je, co 
bude v příští sezóně? V případě postupu – 
kolik hráčů odejde, kolik přijde, jaký bude 
rozpočet klubu, jestli si můžeme dovolit 
hrát kraj? Momentálně hrajeme 1.A třídu, 
hodně výjezdů se dá absolvovat na kole. 
Po cestovní stránce je to OK. Ale na druhou 
stranu skoro všude od fanoušků soupeře 
slyším, že se máme stydět. Že takové měs-
to hraje na vesnicích čítajících okolo jed-
noho až dvou tisíc obyvatel.

Jakými pokřiky vlastně povzbuzujete tým?
V první řadě bych chtěl upozornit, že se 
snažíme fandit slušně. Ne vždy se to ale 
daří na 100%. Třeba když nám příznivci 
soupeře hanlivě nadávají do „nějakých“ 
Prajzáků, tak se potom nesmí např. tako-
vá Stará Bělá divit, že my na oplátku na ně 
pořváváme „Scheisse Alte Weisse“. Teď na 
jaře jsme měli sice jeden vroubek, ale od té 
doby jde na nás jen chvála. Třeba z Města 
Albrechtic volali našemu předsedovi MFK, 
že jsme byli super, slušně jsme fandili a i 
po sobě uklidili. Což děláme pravidelně. 
Většinou si i před venkovním zápasem vy-
žadujeme od tamních pořadatelů pytle na 
odpad. Ale zpátky k těm pokřikům. Škoda, 
že nejdou audiovizuálně převést do tohoto 
rozhovoru. Kromě klasických pokřiků „Kra-
vaře do toho“ a „Heja Kravaře“, máme v ob-
libě „KRA-VA-ŘÍ-ČEK“, „žlutočerní, navždy 

věrní – Kravaře“, „vždycky s vámi – Kravařš-
tí páni“. Ale když soupeř prohrává o 3 a více 
gólů, tak si rádi zazpíváme známou písnič-
ku Josefa Melena – Né, pětku né. :-) Dokon-
ce umíme vzdát i pokoru soupeři. Tak třeba 
v tom Jistebníku hráli v poli mínus 2 hráči 
a už tak ten manšaft byl věkově hodně za 
zenitem. Ale i tak bojovali jak ryby na výlo-
vu. Tehdy nám jich fakt bylo líto, tak jsme 
na závěr vyvolávali „Jistebník“ a oni nám 
za to přišli zatleskat. To mi připomíná, že 
do této rybářské bašty Novojičínska jsme 
si připravili i choreo. Tak nějak jsme tušili, 
že tam vyhrajeme rozdílem třídy. A tak při 
nástupu hráčů na hřiště jsme v kotli rozvi-
nuli síť s šesti rybami a s komentářem pod 
tím „Lov začíná“.

Pro jarní sezónu jste si nechali vyrobit 
krásné nové mikiny a také šály. Jak ten-
to nápad vznikl? Kdo dělal design?
Nápad vznikl před koncem podzimní se-
zóny. Co se týče mikin, tak Tadeáš Pekárek 
udělal průzkum o případný zájem. Kolektiv 
schválil podobu návrhu a on to zrealizoval. 
V první várce se objednalo necelých 70 ks a 
v druhé okolo 50 ks. S šálami se to dělalo 
podobně – po kladné anketě jsem předal 
prvotní nástřel Filipu Kotzurovi. Ten udělal 
design, kolektiv fanoušků schválil a mohlo 
se realizovat. Objednalo se jich 100 ks a teď 
skoro každá říká svému majiteli pane. :-) 
Ještě bych zmínil, že máme objednaná i 
trika. Ke konci května byla představena 
nová dvanáctimetrová vlajka našeho fan-
klubu odkazující na historii Kravař.

22.-23.7. proběhnou již zmíněné osla-
vy 100 let fotbalového klubu. Na co se 
můžou, kromě piva a párku, návštěvníci 
těšit? :-)
Ano, letos slavíme 100 let klubu (1923 – 
SK Kravaře). Oslavy 100 let kravařského 

fotbalu se uskutečnily vloni. Měly pro-
běhnout v r. 2021, ale asi kvůli covidu 
byly o rok odloženy. K loňským oslavám 
se nechci vyjadřovat. 
Musím říct, že se letos dala do kupy par-
ta ochotných lidí. Ať už jde o členy MFK 
nebo jeho příznivce. Z lásky k místnímu 
klubu přišli s nabídkou, že pomůžou  
s červencovými oslavami. Dávají do toho 
opravdu hodně. Energii, nápady a svůj 

čas. Za všechnu jejich práci pouhé „dě-
kuji“ nestačí. Chtěl bych taky podotk-
nout, že oslavy budou takové komor-
nější. Budou hlavně pro nás Kravaráky. 
Nejsme tak bohatý klub jako třeba Hlu-
čín, abychom si pozvali Lucii Bílou apod. 
(vstupné 499 Kč). U nás bude vstupné 
dobrovolné, kromě večerního karnevalu. 
Oslavy začnou v sobotu ráno turnajem 
přípravky a kravařských fanoušků. Od-
poledne naše Áčko v rámci přípravy na-
stoupí proti FC Hlučín. Tento den bude 
zakončen večerním karnevalem. V neděli 
bude hrát stará garda Kravař proti legen-
dám Baníku. No a kromě piva a párku, 
budeme servírovat kořalku, kýtu, stea-
ky a bramborové placky. Pro děti jsou 
objednány skákací hrady a jiné atrakce.  
V neposlední řadě můžete zkusit své 
štěstí v rámci naší bohaté tomboly. Losy 
jsou již v prodeji.

Chtěl bys ještě něco dodat ke kravařské-
mu fotbalu?
Chtěl bych vyjádřit tichou vzpomínku na 
ty, kteří už nejsou s námi. Na ty, jež se ne-
dožili tady těchto oslav a té euforie, která 
teď panuje. A na ty, kteří ovlivnili chod klu-
bu nebo fanouškovskou scénu.
Jedná se třeba o bývalého funkcionáře 
Karla Vehovského, za jeho éry klub dosá-
hl největších úspěchů. Odchovance zdejší 
kopané Lukáše Lehnerta, jenž letos neče-
kaně v mladém věku odešel, a na další bý-
valé činovníky a hráče. Z fanoušků to jsou 
např. David „Flajšak“ Peterek, Dany „Ony“ 
Stoklasa, Tomáš Pekárek a jiní. Budiž jim 
země lehká a snad tam nahoře jsou na nás 
hrdí. Rád bych také vyzdvihl mediální práci 
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Jiřího Lusara, který svůj volný čas věnuje psaní reportáží z našich 
utkání. Je také vydavatelem klubového zpravodaje a správcem FB 
stránky MFK Kravaře. 
A ještě bych měl jedno přání. Myslím, že nejeden rodič mi dá za 
pravdu, že v areálu MFK je absence dětského hřiště. Jak jsem již 
zmínil, utkání navštěvují celé rodiny, děti si zde společně hrají.Sta-
čily by 2 houpačky, 1 skluzavka a pískoviště, nic velkého. V tom 
bohužel oproti ostatním areálům v okolí zaostáváme.

Pojďme se od fotbalu přesunout k tvým dalším aktivitám. 
Obecně Tvé jméno je docela známé v Kravařích. Jsi takový 
tiskový mluvčí všeho a všech. :-) Kde bereš na všechny své ak-
tivity čas? 
Evi, že jsem tiskový mluvčí všeho a všech bych ani neřekl. :-) Spíš 
svou kritikou lezu hodně lidem na nervy. Někdy to fakt přeženu, 
to uznávám. A možná i kvůli tomu, že „kritizovat umí každý“, jsem 
začal i činit. Začalo to tím, že jsem v březnu loňského roku přišel 
za místostarostou s nápadem udělat v tělocvičně zábavní odpo-
ledne skákacích hradů s charitativním podtextem. On dal dohro-
mady partu ochotných lidí a dobrá věc byla na světě, a to s pozi-
tivním ohlasem. I to nejspíš inspirovalo Daniela Stoklasu a jeho 
tým, do kterého mě přizval, a vznikl spolek BOTUNICNENI (BTNN). 
V červenci 2022 jsme zorganizovali charitativní karneval pro Ma-
těje, který předčil očekávání. Po této akci jsme zjistili, že jako tým 
fungujeme a baví nás to. Máme chuť, nápady, a tak u jedné akce 
nezůstalo (letos se podílíme na dvou akcích města a dvě si organi-
zujeme sami). Do toho mám bezplatnou funkci externího poradce 
spolku kutských maminek. :-) A tím pádem volného času už moc 
není. Tímto bych chtěl poděkovat mé první manželce (doufám, 

že poslední), že mi tyto všechny aktivity na úkor rodiny toleruje 
(pozn. po oslavách zvolním a dám si pauzu od toho všeho). Jinak 
mě živí – nazval bych to – práce skladníka ve šroubárně a do bu-
doucna bych chtěl ještě navštěvovat hodiny latiny, abych si mohl 
přečíst Vergilia v originále. :-)
Děkuju moc za rozhovor. Věřím, že vám Martin „Melo“ hezky 
přiblížil kravařskou fanouškovskou základnu a zároveň vás 
také pobavil. :-) Přijďte i vy si užít červencové fotbalové osla-
vy. Čeká na vás spousta zápasů, skvělé atmosféry a výborné 
zábavy. Těšíme se na vás!

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Vážení příznivci kravařského fotbalu, 
zdá se, že se blýská na lepší časy. Po několika letech, kdy se naše 
mužstvo brouzdalo vodami v nižších soutěžích, konečně vysvitla 
naděje, aby se tradiční a s bohatou historií ověnčený fotbalový 
klub z Kravař vrátil tam, kam si se svou prestiží, zázemím a fanouš-
kovskou obcí jednoznačně zaslouží být, sice mezi týmy v kraj-
ském přeboru. Účinkování v I.A třídě trvalo celkem sedm sezón, 
ve kterém jsme zažili nejen úspěšná léta (viz poslední sezóny), ale 
i slabší roky (viz sezóny před pandemií). Divák mohl zhlédnout 
řadu nezapomenutelných zápasů, především místních regionál-
ních derby. Pro okolní vesnice byly zápasy s Kravařemi obrovským 
svátkem, řada destinací byla snadno dostupná i na kole. To ovšem 
nic nemění na faktu, že už nastal ten správný čas, aby se kravařský 

fotbal zase posunul o něco výše. Kdy jindy, než nyní, kdy řada hrá-
čů dosáhla či dosahuje svého vrcholu a zažívá své nejlepší roky. I 
pro nadějné mladé talenty je zapotřebí, aby se ve svých kariérách 
zase někam posunuly. Navíc letošní rok je rokem jubilejním. Kra-
vařský fotbal letos slaví významné výročí 100 let od vzniku svého 
prvního ryze českého oddílu SK Kravaře. I proto lze letošní úspěch 
v podobě postupu našeho A-mužstva považovat nejen jako nevy-
hnutelný, ale i jako správně načasovaný.	  

A-mužstvo vyhrálo I.A třídu a po dlou-
hých letech konečně postupuje

Celé letošní úspěšné tažení šestou nejvyšší ligou bylo odstarto-
váno již na podzim, kdy se náš tým od pátého kola nepřetržitě 
vyhříval na čele tabulky. Zimní přestávku jsme strávili jako pod-
zimní vítěz, letos se slušným náskokem sedmi bodů před svými 
pronásledovateli z Ludgeřovic a Mokrých Lazců. Kádr se podařilo 
udržet pohromadě, doplnit ho o další kvalitní hráče a tím dát dob-
rý základ, aby se vytoužený cíl postupu podařilo v průběhu jara 
konečně realizovat. A povedlo se.
Povedenou jarní jízdu za postupem zahájilo A-mužstvo na domá-
cím hřišti proti Strahovicím, které jsme přehrály po výsledku 3:0 až 
díky zlepšení ve druhém poločase. Hned v následujícím kole nás 
čekalo nevyzpytatelné derby ve Štěpánkovicích, kam zrovna rádi 
nejezdíme, neboť na jejich menším hřišti se jen těžko vyhrává. Ani 

Zprávy z městského fotbalového klubu
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letos se to nepovedlo, v mrazivém odpoledni jsme uhráli jen 
remízu 2:2. Naštěstí to byla na delší dobu jediná bodová ztráta. 
Pak přišla dlouhá série, kdy naše mužstvo pouze vítězilo. Po-
stupně jsme přehráli po podzimu silného a na jaře tápajícího 
soupeře z Ludgeřovic 3:0, poslední tým z Hradce nad Moravicí 
1:3, dále manšaft s nejlepší obranou v soutěži – Darkovičky 4:0. 
S chutí jsme si zastříleli na výjezdech v Městě Albrechticích 6:0 
a v Jistebníku 7:1, do toho doma porazili nepříjemné soupeře z 
Chlebičova 3:1 a ze Staré Bělé 4:1. První zaváhání přišlo až v de-
sátém jarní zápase na hřišti v Krásném Poli, kde jsme soupeřům 
nestačili a po inkasované brance z penalty prohráli nejtěsněj-
ším výsledkem 0:1. Prohra nás naštěstí rozhodit nemohla, už 
delší dobu jsme měli slušný osmibodový náskok, takže jedno 
klopýtnutí nic neřešilo. I prohrávat se občas musí, aby člověk 
poznal, že sportovní život není jen o vítězstvích. Sice jsme první 
postupový mečbol nevyužili, ale hned za týden jsme si všechno 
vynahradili. V první červnovou neděli jsme stvrdili náš vytou-
žený cíl ve skutečnost. V hojně očekávaném a chvílemi vyhro-
ceném derby v Mokrých Lazcích jsme uhráli potřebnou remízu 
1:1, která nás s konečnou platností učinila letošním vítězem I.A 
třídy. Po závěrečném hvizdu propuklo nejen na lazeckém hřišti 
žlutočerné peklo. Radost z postupu jsme náležitě oslavili v ná-
sledující neděli na vlastním hřišti, kdy jsme v domácí derniéře 
hostili Kozmice. Zápas sice mnoho fotbalovosti nepřinesl, když 
skončil výsledkem 0:0, ale to už i proto, že se všichni vezli v du-
chu oslav a postupu. Po zápase se hráči dočkali nejen ovací  
u fanoušků, ale i slavnostního vyhlášení vítězů a předání pohá-
ru pro vítěze. Celou úspěšnou sezónu jsme zakončili výletem 
do neznámých končin v Kozlovicích. 

Na postupu Kravař se v letošní sezóně podílel tento kolektiv:
Brankáři: Lukáš Hudeček a Daniel Kurka
Obránci: Jiří Barcal, Lukáš Benna, Ondřej Bitomský, Pavel Ferenz, 
Lukáš Kupka, Dominik Malý, Michal Schreier  
Záložníci: Radim Baranek, Matyáš Falhar, Ondřej Ficek, Jan He-
ger, Vojtěch Kryštof, Daniel Raida, Jan Šnajder, Vojta Těžký
Útočníci: Petr Glabazňa, Jan Ohřál, Emil Peterek, Tomáš Seibert, 
Petr Hrdlička
V průběhu podzimní sezóny hrávali za naše barvy i další hráči, kteří 
se rovněž přičinili na letošním úspěchu: Filip Baránek, David Br-
zeska, Jiří Holcman, Nicolas Chřibek, Jakub Korbel, Patrik Kupka, 
Philipp Skront, Martin Svoboda, Vojtěch Tomíček
Trenéři:  Karel Štěpán a Petr Hladký
Realizační štáb:  Jiří Benna (předseda), Michal Krzisch a Roman 
Krzisch (vedoucí), Julius Szabo (masér)

Fanclub zažil renesanci a užívá si euforii
Kravařský fanoušek dlouhodobě platí za dvanáctého hráče na hřišti. 
Nejinak tomu bylo i v letošní sezóně. Početné divácké návštěvy opět 
ukázaly, že fotbal právem patří mezi nejoblíbenější kulturní složku 
ve městě. Naše A-mužstvo mělo nejen na domácích zápasech, ale i 
na venkovních výjezdem pravé domácí prostředí. Letošní euforie na-
víc obnovila tradici Fanclubu, který dal zavzpomínat na staré dobré 
časy, kdy se hromadně a organizovaně jezdívalo ven do různých de-
stinací. S velkým ohlasem se setkal výjezd do Města Albrechtic, kam 
cestovaly více než čtyři desítky fandů vlakem. Mimořádná a neza-
pomenutelná jízda motorákem zanechala velký dojem a odhodlání 
pro další výjezdy. Tak jako třeba do Jistebníku, kam si Fanclub sám 
zajistil vlastní autobus a v početné skupině vyrazil fandit. Povedená 
chorea a nezapomenutelné zážitky měly ohlas v celém kraji. Stejně 
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jako výjezd do Krásného Pole, kde náš Fanclub navzdory porážce 
přispěl velkou mírou k super atmosféře. Do paměti se vryje i derby 
v Lazcích. Poprvé v novodobé historii uspořádali fanoušci pochod, 
kdy se na venkovní zápas šlo pěšky. Fandění a zpívání se rozléhalo 
už na samotné cyklostezce. Pořádně se fandilo i doma, na zápas se 
Starou Bělou si Fanclub dokonce zajistil orchestrový doprovod. Asi 
největší zážitek pak přišel po zápase s Kozmicemi, kdy propukly sa-
motné postupové oslavy před největší diváckou návštěvou sezóny 
(730 diváků). Hráči si užili nejen slavnostní uličku s děkovačkou pod 
tribunou, ale i předání poháru do rukou vítěze. Po každém zápase 
proběhla oslavná děkovačka s chorály, do které se zapojili nejen fa-
noušci, ale i hráči. Na internetu je k dispozici bohatá video - i foto-
dokumentace. Všem děkujeme za skvělé zážitky! 

Dorost válčil o body v krajském přeboru
Naše dorostenecké kategorie už několikátou sezónu po sobě vál-
čily o body v krajském přeboru. Trenérské duo Michal Czerný a 
Michal Heider vedli své svěřence v cestě za sbíráním bodů i zku-
šeností. Naše dorostenecké týmy sice nepředváděly tak oslnivé 
výkony jako A-mužstvo, ale v konkurenci soupeřů se rozhodně 
neztratily. S většinou mužstev dokázaly sehrát vyrovnané partie a 
uhrát slušné výsledky. Starší dorost se potácel s nevyrovnanými 
výkony, které jej zařadily mezi týmy pohybujícími se v druhé polo-
vině tabulky. Konečné umístění je proto menším zklamáním, přeci 
jen se očekávalo, že si aspoň o pár příček oproti minulé nepove-
dené sezóně polepší. Mladší kategorie skončila v tomhle ohledu 
podstatně lépe a pohybovala se ve vodách klidného středu tabul-
ky. I tak se sluší našim hráčům za sezónu poděkovat a povzbudit 
je, aby na další kariéru nezanevřeli a dál bojovali o své místo v 

A-mužstvu. Možná i s ohledem na nemalý počet hráčů, kteří v po-
sledních letech po účinkování v dorostu končí své kariéry, by stálo 
za to konečně pouvažovat o zřízení rezervního B-mužstva, který 
oddílu a městu Kravaře jako takovému jednoznačně schází. Je 
škoda, kolik hráčů v tak nízkém věku skončí, protože šance zahrát 
si v mužích za Kravaře je v konkurenci složitá.

Žáci úspěšně bojovali v krajské soutěži
Naše žákovské týmy pod vedením trenérů Marka Stivara a Roma-
na Krzische úspěšně reprezentovaly naše město v krajské soutěži, 
kde se dlouhodobě řadí mezi týmy z popředí tabulky. V konkuren-
ci týmů z okolí i z řady velkých měst obstály a nevedly si vůbec 
špatně. Starší kategorie si počínala o něco lépe, v průběhu sezóny 
se dlouhodobě držela v těsném závěsu za nejlepší trojicí. I pro-
to zakončila své působení v krajské soutěži na pěkném 4. místě. 
Mladší žáci se pohybovali po celou dobu v klidných vodách středu 
tabulky a obsadili v konečné tabulce 7. místo. 

Naši nejmenší fotbalisté si užívali radost 
z výher

Radost z nejoblíbenější kolektivní hry zažívají i naši nejmladší re-
prezentanti. Přípravka pod vedením trenéra Daniela Lehnerta pa-
tří dlouhodobě mezi nejlepší v okolí, což dokazují v průběhu celé 
sezóny i během zimní turnajů v tělocvičně. Na jaře naši benjamín-
ci nepoznali hořkost z porážky, prakticky všechny protivníky jas-
ně přehráli. Dokonce si připsali i skalp celku SFC Opava, kterému 
vrátili porážku z podzimu. Radost ze hry u nejmenších je jedním z 
hlavních cílů, na kterém může kravařský fotbal stavět své budoucí 
úspěchy. I proto se vyplatí do místního fotbalu investovat.

SPORTU ZDAR A KRAVAŘSKÉMU FOTBALU ZVLÁŠŤ!!! 

Sledujte nás na klubovém facebooku a také našich webových 
stránkách   www.kravare-fotbal.cz

Jiří Lusar
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Závěrečnou akcí stolních tenistů SK Kravaře, 
z.s. byl tradiční Velikonoční turnaj dvojic, který 
se uskutečnil v sobotu 22.4.2023 ve farní sto-
dole. Celkem se prezentovalo 7 párů, přičemž 
maximálně jeden z dvojice hráčů mohl být re-
gistrovaný (hrající mistrovskou soutěž dospě-
lých). Účastníci turnaje si vymysleli názvy svých 
týmů a určili si hráče na pozici 1 a 2. Hrálo se 
systémem každý s každým a to tak, že nejprve 
se utkali ve dvouhře obě 1, poté 2 a pokud to 
bylo 1:1 na zápasy, hrála se rozhodující čtyřhra. 
Na čtyřech stolech to pěkně ubíhalo a nakonec 
zvítězil tým Háj ve složení Dušan Sněhota a Jan 
Harazin (Háj ve Slezsku), když vyhráli 5 zápasů 
2:0 a pouze proti Žiletkám (Hubert Weczerek 
a František Kotzian, kterého z důvodu zranění 
po 4. kole vystřídal Patrik Mrkwa) vyhráli 2:1. Na 
druhém místě skončili zástupci z Bohuslavic a 
Dolního Benešova, tým B+B (Jan Stoček a Mi-
chal Wilk), třetí byli Babeťáci z Kobeřic (Rudolf 
a Miroslav Břemek), čtvrtí byli Nevřelovi (Jiří a 
Pavel Nevřela) z Kravař, pátý byl rovněž kombi-
novaný tým Bahnhof team (Michael Weczerek 
z Kravař a Tomáš Pater z Hlučína), šestí byli Ve-
teráni z Kravař (Josef Juchelka a Emil Peterek) a 
sedmé již vzpomínané Žiletky, které však dopla-
tily na zranění Franty Kotziana a pozdní příchod 
jeho náhradníka dvěmi skrečovanými zápasy. 
Nicméně turnaj jinak proběhl bez dalších kom-
plikací, všichni si dobře zahráli a první 3 týmy si 
odvezly i drobné ceny, vítězný pár i pohár. Cenu 
pro nejstaršího hráče převzal Emil Peterek.
Po celou dobu se vzorně staraly o občerstvení 
paní Kristýna Baránková a Lucie Buličková, kte-
rým tímto také moc děkuji. Děkuji také hlavnímu 
sponzoru - firmě Maso - uzeniny Vilášek, která 
dodala velkou porci klobásek a točeného, tak-
že všichni účastníci turnaje si přišli na své. Ceny 
do turnaje věnovali MSA, a.s. Dolní Benešov a 
oddíl stolního tenisu SK Kravaře. Poděkování 
patří také otci Janu Szkanderovi, který umožnil 
turnaj ve farní stodole odehrát a na konci pře-
dával ceny a dal nám požehnání. A na závěr chci 
ještě poděkovat všem těm, kteří pomáhali s pří-
pravou stodoly a jejím uklízení po turnaji. MOC 
děkuji, bez vás by to nešlo.
A na úplný závěr ještě připojím finálové výsled-
ky našich žáků v OP 2. třídy dorostu. Nejprve v 
Děhylově prohráli 2:8 a doma v odvetě pak re-
mizovali 5:5. Nejvyšší úspěšnost v play-off měl 
Adam Kašný (70%), těsně za ním je Jan Nevře-
la (66,67%) a přes 50% měl i Antonín Štědroň 
(54,55%). Dále ve finále ještě nastoupili Matěj 
Kubíček (44,44%) a Martin Štědroň (33,33%). Ko-
nečné 2. místo je velký úspěch a znamená po-
stup do OP 1.třídy dorostu v následující sezóně. 

Hubert Weczerek

Stolní tenis: Veliko-
noční turnaj dvojicŠachová sezóna nám právě skončila a rád bych se s vámi podělil o několik ohlédnutí. 

Začněme tím, že letošní sezóna nebyla příliš úspěšná, protože jsme bohužel sestoupili  
z Krajské soutěže. Nicméně, když se ohlédneme zpět, před patnácti lety jsme dokázali 
vybojovat postup a pak jsme dlouho diskutovali, zda jej přijmeme. Byl to náročný skok, 
potřebovali jsme povinné nové technické vybavení a čekal nás střet s mnoha zkušený-
mi týmy v Krajské soutěži. Naštěstí jsme získali podporu od Města Kravaře, které nám 
pomohlo s technickým vybavením. Díky této podpoře jsme se rozhodli bojovat o mís-
ta na příčkách Krajské soutěže. Podařilo se nám zapojit do našeho týmu i nové členy  
a v některých letech jsme dokonce měli tři družstva, která se snažila bojovat o úspěch. Avšak 
v posledních letech jsme se potýkali se ztrátou sil, které už na lepší soupeře nestačily.
Vzhledem k našemu sestupu teď máme příležitost znovu zapojit dvě družstva a nabrat 
novou sílu.
V posledních pěti letech jsme se také soustředili na práci s mládeží a je radost sledovat, 
jak tato hra nadchne mladé šachisty. Pravidelně jezdíme s našimi mladými šachistami ze 
základních škol na městské a okresní turnaje několikrát do roka.
Máte li zájem se zapojit nebo si jen tak někdy zahrát, zavolejte 773 909 113.
Případně se ozvěte na facebooku https://www.facebook.com/SachyKravare

Tomáš Glabasňa

Šachová sezóna
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Ve dnech 2-4.6. se konal již tradiční pose-
zónní zájezd na florbalový turnaj do České 
Lípy. Tento turnaj je pro hráče tzv. za od-
měnu za zvládnutou náročnou sezónu. 
Tím, že je to na druhé straně republiky, 
mají naši kluci možnost zahrát si s úplně 
jinými soupeři, než proti kterým hrají bě-
hem sezóny. O zájezd byl velký zájem, ale 
mrzí nás, že jsme nemohli jet v kompletní 
sestavě. Těsně před odjezdem nám díky 
různým zraněním a nemocem hned ně-
kolik lidí odpadlo. Zájezdu se nakonec 
účastnilo 19 hráčů a také jejich rodiče a 
rodinní příslušníci. Celkem nás do České 
Lípy cestovalo 46. Po daleké cestě auto-
busem jsme se ubytovali ve sportovním 
areálu Termit 25 nedaleko Máchova jezera 
a s výhledem na hrad Bezděz. Kluci i rodi-
če zde měli k dispozici spoustu sportovišť, 
atrakcí a dalších míst k vyžití. V sobotu a  
v neděli kluky čekal florbalový turnaj, který 
se konal ve sportovním komplexu v České 
Lípě. První den se hrála skupinová fáze  
a další den play-off. Hrálo se systémem 
3+1. Z našich kluků jsme složili tým elévů a 
tým mladších žáků. Naše týmy od začátku 
hrály pěkný kombinační florbal se spous-
tou gólů a nápaditých akcí. Po prvním dni 
turnaje elévové svou skupinu vyhráli a tým 
mladších žáků skončil ve své skupině na 
druhém místě. Další den došlo na vyřazo-

vací boje. Tým elévů si s nejdůležitějším 
zápasem turnaje skvěle poradil a suve-
rénně jej vyhrál.  Ale ve čtvrtfinále bohužel 
skončila cesta mladších žáků, kteří narazili 
na domácí tým České Lípy. Náš soupeř byl 
fyzicky v lepší kondici a v zápase nás do-
slova přetlačil. Tým mladších žáků tak na 
turnaji skončil na 5. - 8. místě. Elévy čekal 
v semifinále rovněž domácí tým. V tomto 
zápase jsme nezačali vůbec dobře a pro-
hrávali v polovině zápasu už 0:3. Po heroic-
kém výkonu se ale podařilo zápas otočit 
na konečných 4:3 pro naše barvy. Ve finále 
na kluky čekal silný tým Mladé Boleslavi. 
Po počátečním vyrovnaném průběhu se 
nám podařilo vstřelit první gól a tým se 
tak uklidnil. Hrál s rozvahou a lehkostí a 
postupně navyšoval náskok. Tým elévů vy-
hrál finálový zápas v poměru 7:1 a kluci tak 
mohli slavit sladké a zasloužené vítězství. 
Velkou měrou se na našich výkonech po-
díleli také fantastičtí fanoušci z řad rodičů 
a rodinných příslušníků, kteří nám během 
všech zápasů vytvářeli skvělou atmosféru, 
kterou nám všichni soupeři záviděli. Patří 
jim obrovské díky!!! Všichni účastníci zá-
jezdu si užili parádní florbalový víkend na 
severu Čech a odnesli si spoustu skvělých 
zážitků.

Za FBC Kravaře 
Ondřej Frank a David Thomas

Florbalový turnaj v České Lípě 

V prosinci roku 1999 se parta nadšených 
hokejistů, kteří svůj hokejový talent rozví-
jeli na rybníku, rozhodla uspořádat prv-
ní oficiální trénink na zimním stadionu  
v Horním Benešově. Tehdy ještě neměl ani 
střechu a tréninky se pořádaly pod širým 
nebem.
V roce 2003 s výstavbou hokejové haly  
v Buly Aréně se tehdejší “rybníkáři” roz-
hodli založit oficiální hokejový klub HC 
Monaco Kouty a podíleli se na založení 
místní amatérské hokejové ligy (AHL).
Od roku 2007 jezdí klub na pravidelné let-
ní soustředění do krásného rekreačního 
střediska Bílá Holubice, kde se hodnotí zá-
věr už proběhlé sezóny a “ladí” se přípravy 
na další ročník AHL.
Klub HC Monaco Kouty za svou 20 letou 
historii nehrál jen zadní vrátka. Získal řadu 
ocenění, na které je právem pyšný:
2006/2007 vítěz vánočního turnaje
2013/2014 vítěz základní části AHL
2016/2017 vítěz ligy AHL
2022/2023 3. místo ligy AHL

Vedení HC Monaco Kouty

20 let HC Monaco 
Kouty

Aktivně prožité prázdniny na golfu 
v kravařském lesoparku. I na letošní 
prázdniny chystáme řadu akcí pro 
děti a mládež, počínaje našimi oblí-
benými příměstskými kempy (10.7. 
- 14.7. a 14.8. - 18.8., program golf, te-
nis, kondice, míčové hry, aquapark). 
Dále bude možno si vyzkoušet naši 
pravidelnou přípravu zdarma. Zveme 
Vás na nový sport v krásném prostře-
dí zámeckého lesoparku.

Mirek Skokan

Golf také pro děti
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Sbor dobrovolných hasičů Kravaře 
si Vás dovoluje pozvat na hasičskou soutěž

s koňskou stříkačkou zapsané do Okresní ligy veteránů

Kde: areál SDH Kravaře Kdy: sobota 5.8.2023 od 14:00

DOPROVODNÉ SOUTĚŽE
PRO DIVÁKY

pro jednotlivce i družstva

TOMBOLA
od 18:00 losování tradiční 
tomboly o hodnotné ceny

a samozřejmě BOHATÉ OBČERSTEVENÍ …

Zúčastněte se soutěže i Vy !!!
Sestavte 6-ti členné družstvo, kde věk 4 členů musí být nad 35 let a 2 členů nad 30 let.

Pro více informací volejte 607 623 814
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Zbyněk  K u n z  
realitní makléř pro tento region  

Tel.-mobil :    604 261 798,     E-mail :  kunz@heartreality.cz
Web         :    www.heartreality.cz 

POMŮŽU VÁM        
PRODAT VAŠI
NEMOVITOST, DÍKY
TĚMTO NOVINKÁM :

- 3D VIZUALIZACE
- VIDEOPROHLÍDKY +

DRON
- PROFESIONÁLNÍ FOTKY

VÁŠ  KRAVAŘSKÝ 
REALITNÍ  MAKLÉŘ
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ul. U Cukrovaru 13, Opava - Kateřinky (vedle restaurace Contact)ul. U Cukrovaru 13, Opava - Kateřinky (vedle restaurace Contact)

ZLATO Market servis:
Svatba, narozeniny, večírek?
Lihoviny, vína, sekty a piva v Keg sudech

lze VRÁTIT neotevřené a nepoškozené.

NEJVĚTŠÍ výběr značek sudového piva v Opavě !

1825–2023

198 let

Pwww.napojove-centrum.cz Po–Pá: 8.00–16.30  | So: 8.00–12.00
AKCEPTUJEME  PLATEBNÍ  KARTY!

&728  644  712

&728  644  712

Půjčovné chlazení po celý rok při zakoupení sudového piva Zlatovar

Sudové limonády z produkce 
Zlatovar 
Malina, Citron, Pomeranč, Kiwi, 
Cola, Jahoda
599,-/30L | 9,90/0,5L (1L=19,96)
799,-/50L | 7,99/0,5L (1L=15,98)

Domácí výčep Zlatovar:
Opavské výčepní 10
    749,-/20L | 18,72/0,5L (1L=37,45) 
1 079,-/30L | 17,98/0,5L (1L=35,96)
1 699,-/50L | 16,99/0,5L (1L=33,98)

Opavská jedenáctka 11
849,-/20L | 21,20/0,5L (1L=42,40)

1 149,-/30L | 19,15/0,5L (1L=38,30)
1 799,-/50L | 17,99/0,5L (1L=35,98)

Opavský ležák 12
899,-/20L | 22,50/0,5L (1L=45,00)

1 199,-/30L | 19,98/0,5L (1L=39,96)
1 899,-/50L | 18,99/0,5L (1L=37,98) 

Ceny s DPH + vratná záloha

Pivo a nápoje všeho druhu · Rumy  · Lihoviny · Víno · Nealko · Drogerie
Samoobsluha · Výkupový automat láhví · Půjčovna výčepů

MALOOBCHODNÍ PRODEJ ZA AKČNÍ CENY PRO DOMÁCNOSTI, ŠIROKOU VEŘEJNOST

ZAL. 1298

www.zlatovar.cz
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Půjčovné chlazení po celý rok při zakoupení sudového piva Zlatovar

Sudové limonády z produkce 
Zlatovar 
Malina
Cola, Jahoda
599,-

/0,5L (1L=42,40)
/0,5L (1L=38,30)
/0,5L (1L=35,98)

/0,5L (1L=45,00)
/0,5L (1L=39,96)
/0,5L (1L=37,98) 

/0,5L (1L=42,40)
/0,5L (1L=38,30)
/0,5L (1L=35,98)

/0,5L (1L=45,00)
/0,5L (1L=39,96)
/0,5L (1L=37,98) 

&728  644  712

799,-/50L | 7,99/0,5L (1L=15,98)799,-

0,5 L
Kč 12,49

cena s dph

(1
L=

24
,98

)

BOX

BOX
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